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A nemzet 
jó liirneve

(In.) Az egyetemi diáktüntetések 
kirobbanása óta ismét sokat beszél­
nek a nemzet jóhirnevéről... Ami­
kor a keresztény-magyar ifjúság a 
maga jogainak megvédésére utcai 
felvonulásokat rendez, a szabadkő- 
mives-zsidóság neoliberális sugalla­
tára innen is, onnan is megindulnak a 
kiilfo'di nyilatkozatok s az amerikai 
Blumok az európai Kohnokkal, Joh­
nokkal és Kahanokkal együtt, mint 
egy jól st nimelt közvélemény ádáz- 
kodik a magyarországi „zavargá­
sok" ellen. Odakint persze vígan 
folynak a kilengések és egyem ak­
ciók. Ezek azonban mit sem veszé­
lyeztetik a szabadkőmives konszoli­
dációt ... Hogy Bécsújhely utcáin 
fegyveres bolseviklek élén zsidó for­
radalmárok masíroznak, hogy Mexi- 
coban már 12,000 papot kivégeztek, 
no és hogy Spanyolországban egy 
balul végződött páholymunkával az 
egész államvezetőséget le akarták 
gyilkolni: ezek mind olyan csöndes 
kis politikai emóciók, melyek a ma­
gyar diákok tüntetéséhez képest tel­
jesen eltörpülnek...

Ezeken a szomorú októbervégi es­
téken, in kor a kicsinyesek és meg­
alkuvók minden külföldi nyilatkozat­
ra, rádióhirre vagy liberális újság­
cikkre összébb húzzák a kabátjukat 
s a tiz év előtti patkányforradálom 
helyett a „meggondolatlan“ ifjúság 
kilengéseit (!) suttogják szét az ö-zi 
éjszakának, — eszünkbe ötlik a nem­
zet jó hírneve. Igén, a külföldi köz­
vélemény, mely bizonyos dolgokról 
felette tájékozott, de a nemzeti hír­
névről szerzett magánértesülései 
egészen egyoldalúak. Hogy mást ne 
említsünk, gondoljunk Fábiánra s a 
parlament szélsőbaloldalára. Mi tör­
tént ottan? A diáktüntetésekkel egy­
idejűleg Fábián Béla, egy közismert 
rohamizraelita, gyilkosságok eltus- 
solásdval vádolta meg a belügyi ál­
lamtitkárt.

Úgy hisszük, hogy az októberi csa­
torna-forradalom óta még semmi 
sem ártott olyannyira a nemzet jó- 
hirnevének, mint ez a szemenszedett 
rágalom-vád, mely Fábián Béla meg­
hunyászkodó bocsánatkérésével vég­
ződött be. Érdekes, hogy a jóhirnév 
biztosítása érdekében a külföldi zsi­
dó sajtót államhatalmi tekintélyként 
tisztelő liberálizmus még csak a kis- 
ujját sem mozgatja meg. Az ameri­
kai Blumok és európai Kahanok 
sorsdöntő közvéleménye nem vesz 
tudomást arról, hogy ez a neo-de- 
mokrata vád, mely aláásta a nemzet 
jóhirnevét, első betűjétől az utolsóig 
csak hazugság volt.

Azokat a titkos és földalatti uta­
kat, melyeken keresztül külföldre 
jutnak a nemzet jóhirnevéről táplált 
információk, mindenki jól ismeri. Az 
Esti Kurír, Pesti Napló, Az Est, Ma­
gyar Hírlap és jóhirnevü kollégájuk, 
a Népszava jártak elől a kitűnő pél­
dával, hogy elferdített tudósításaik 
nyomán rémhíreket recsegtessen a 
leipzigi rádió és két pesti auzlág- 
üveg berepesztéséböl száz halottas 
zsinagógái pogromot harsonázzon a 

külföldi sajtó. Mindenki tudja, hogy 
melyek azok a magyarországi bo­
szorkány-konyhák, ahol a nemzeti 
jóhirnév idegen közvéleményét fő­
zik. Ahol a Fábián Bélák rágalmai­
kat koholgatják és rotációs gépeken 
festegetik a jóhirnevét. Itt készül az 
a neo-destruktiv sajtó, mely a fá- 
biáni meghunyászkodást petit-betűk­
kel szedi, de minden sort háromszor

A „Graf Zeppelin“ útban Európa felé
Hatvanhárom utast és ötvenezer levelet hoz a léghajó

Budapest, október 29. A Graf 
Zeppelin középeurópai időszámítás 
szerint vasárnap reggel 8 órakor 
visszaindult Európába. A léghajó 
startja simán ment. A léghajó az uta­
sokon kívül 50 ezer levelet vitt ma­
gával.

A Zeppelin utjának egyes mozza­
natairól az alábbi jelentések számol­
nak be:

A Graf Zeppelin kb. 120 km.-es

A debreceni nacionalista egyesületek 
állásfoglalása az ifjúság mellett 

a numerus clausus visszaállításáért folytatott küzdel.mben 

Egy hétig szünetelnek még az egyetemek
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a liberális sajtó úgy igye­
kezett feltüntetni a magyar ifjúság­
nak a numerus clausus visszaállításá­
ért megindított országos küzdelmét, 
mintha az csupán nehány felbujtott 
diákfrakció egyéni akciója volna, 
amelytől távol áll, sőt amelyet el­
ítél az egész magyar közvélemény.

Hogy mint gondolkozik ebben a 
nagyjelentőségű kérdésben a ma­
magyar társdalom, azt az alábbi 
impozáns megnyilatkozás bizonyítja, 
amellyel a debreceni nacionalista 
egyesületek szögezték le állásfogla­
lásukat.

Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
debreceni osztálya október 27-én 
tartott rendkívüli választmányi ülé­
sén következő határozatot hozta:

1. A Liga az ifjúság mozgalmát 
úgy iéli meg, hogy az végső célja­
ként a magyar nemzet mai elesett 
állapotából való feltámasztását kí­
vánja elérni, valamint a fajnak eb­
ben a hazában közéletünk minden 
terén föltétien hegemóniát biztosi» 
tani.

2. Azon okból is, hogy az ifjúság a 
nemzet boldogabb jövőjéért folyta­
tott történelmi küzdelmében magát 
elhagyatottnak és teljesen elszige­
teltnek ne érezhesse, kötelességének 
tartja kinyilatkoztatni, hogy mozgal­
mának magasztos célját helyesnek 
és a magyar feltámadása szempont­
jából szükségesnek vallja és hiszi, s 
a kér. nacionalista diákság elvi állás­
foglalásaival mindenben azonosítja 
magát

3. Megdöbbenéssel veszi tudomá­
sul, hogy úgy a főváros, mint Deb­
recen utcáin a főiskolai hallgatóság 
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aláhúz, ha — példának okáért — 
azt a hirt koholhatja, hogy Baltazár 
püspök rád ón, sajtón, szóval és 
írásban, nem is egy, de három-négy 
nyelven óhajtja a nagyvilág közvé­
leményét ötszáz magyar diák tünte­
tésére felhívni.

Valóban itt az ideje. hogy az 
agyor.rágahnazott és becste.enül 
nieggyanusitott magyar nemzetnek 

óránkénti sebességgel haladt el 
. ock-Island felett. Kb. 800 méter 

magasságban repült keleti irányban. 
Haladásában gyenge északnyugati 
szél segítette.

A gayheardi állomás már 5.50 óra­
kor látta a Graf Zeppelint. A léghajó 
a Cod-foknál levő Falmouth irányá­
ban haladt és 5.45 órakor elrepült a 
Massahusetts államban levő Woods- 
hole felett. A léghajó ekkor szem-

mozgalmaival egyidejűleg a forra­
dalmi elemeknek olyan megmozdu­
lásai történtek, amelyek 1918 októ­
berének legszomorubb napjaira em­
lékeztetnek. A Liga a legerélyesebb 
rendszabályokat követeli, úgy ezek­
kel a vörös szervezkedésekkel, mint 
a liberális destruktiv sajtó példátla­
nul uszító és lázitó, magyar gyűlö­
lettől izzó magatartásával szemben.

4. A legnagyobb megbotránkozás­
sal ítéli el a választmány a magyar 
parlamentben lejátszódó ama jelene­
teket, melyeknek folyamán idegen 
vérü egyének tudományos életünk 
büszkeségeit és vezéralakjait meg­
torlás nélkül ismételten „szovjetta­
nároknak“ merészelte nevezni.

5. Mindezek alapján az Egyesült 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osztá­
lyának választmánya felhívja orszá­
gos elnökségét, társ és testvéregye­
sületeit. valamint az egész kér. ma­
gyar közönséget, hogy úgy a parla 
menten belül, mint társadalmi utón 
és a sajtóban a leghathatósabb mó­
don foglaljanak állást az újraéledő 
foradalmi mozgalmakkal és törek­
vésekkel szemben és a belső rend 
helyreállítása, de egyáltalán a ma­
gyar jövendő érdekében minden 
megengedhető törvényes eszközzel 
harcoljanak a numerus clausus tör­
vény eredeti formájában való visz- 
szaállitásáért, amelyet annak idején 
a magyar nemzet egyeteme iktatta- 
tott törvénykönyvbe s amelyhez ma 
is tántoríthatatlan akarattal ragasz­
kodik a magyar.

A választmányi ülés, amelyen a 
debreceni magyar társadalom ve­
zetőalakjai vettek részt, egyhangu- 
gulag elfogadta a határozatot. 

visszaállítsuk a jóhirnevét. Ezt azon­
ban csak úgy érhetjük el, ha men­
te.mi bizottságok helyett törvény­
székek elé v.sszük a nemzet rágal­
mazóit s egy erélyes kormányhatal­
mi intézkedéssel elnémítjuk a liberá­
lis sajtót. Ez ped g olyan természe­
tes és kézenfekvő dolog, hogy joggal 
követelhetjük — a nemzet jóhirnevé- 
nek érdekében.

melláthatólag a Cape-Cod északnyu­
gati csúcsán levő Prowincetown felé 
vette útirányát s 6.35 órakor ameri­
kai időszámítás szerint Chatham 
(Massahusetts) közelében északnyu­
gati irányban elhagyta az amerikai 
partokat és a nyílt tenger felé repült.

A Graf Zeppelinen Amerikából 
Európába 63 személy utazik, ezek 
közül 25 mint utas, beleszámítva a 3 
amerikai tengerésztisztet is.

A nacionalista egyesüle­
tek állásfoglalása

A debreceni nacionalista társa­
dalmi egyesületek, a Ker. Liga, Éb­
redő Magyarok Egyesülete, a Kékek 
Clubja, a MANSz és számos más 
testület képviselőinek jelenlétében 
az egyesületközi bizottság hétfőn 
délután 6 órakor ülést tartott dr 
Haendel Vilmos egyetemi professzor 
elnöklésével, amelyen a jelenlévő de­
legátusok a fenti határozatot teljes 
egészében magukévá tették.

A határozat országos visszhangja 
bizonyára nem fog elmaradni.

Egy hét múlva nyílnak 
meg az egyetemek

A budapesti és vidéki egyeteme­
ken a rend és nyugalom állandósult. 
Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter úgy nyilatkozott, hogy ha 
megnyugtató garanciákat kap, no­
vember ötödikén a bezárt egyete­
meken újból megkezdődnek az elő­
adások.

Újabb felajánlások a 
debreceni diáksegitö 

bizottságnál
A debreceni Diáksegitö bizottság­

hoz a mai napon a következő fel­
ajánlások érkeztek.

Oláh Miklós táblai tanácselnök, 
P. Papp Ignác ny. igazgató tanító 
30—30 pengőt, dr Czeglédy Mihály 
25 pengő, Csáky János 10 pengő, 
Fábián Miklós cipész 10 pengő.

Az ifjúság nemesszivü barátainak 
ezúton is hálás köszönetét fejezi ki 
a Diáksegitö bizottság.



Szekér és autó 
karambolja

(A Hajduföld tudósítójától.) Hét­
főn este könyen végzetessé válható 
autó és szekérkarambol történt a 
sámsoni országúton. \ adón Sándor 
debreceni gazdálkodó székeiével 
igyekezett a városba, ugyanakkor 
fordult be az utkanyarodónál Wag­
ner Lajos tisztviselő autójával is. .le 
oly szerencsétlenül, hogy hátulról 
beleszaladt a szekérbe. A szekér (el­
borult, az autó pedig megrongáló­
dott. A csendőrség megindította a 
nyomozást, hogy a karambolért kit 
terhel a felelősség.

Tiltott mü ét után 
tetanuszm e rgezésben 

meghalt
(A Hajduföld tudósítójától.) Niki­

tin Györgyné nyirábrányi asszonyt 
a napokban szállították be a debre­
ceni sebészeti klinikára, ahol az asz- 
szony tiltott műtét után fellépő teta­
nusz mérgezésben meghalt. A sebé­
szeti klinika értesítette az ügyészsé­
get a különös halálesetről. Az ügyész 
ség megindította a vizsgálatot s most 
nyomozzák a szülésznőt, aki tiltott 
műtétet hajtott végre Nikitin 
Györgynél!.

A Polgári Lövészegylet 
céllövő versenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap rendezte meg nagyszabású 
céllövő versenyét a Debreceni Pol­
gári Lövészegylet. A versen jen nem 
csak Debrecenből, hanem igen sok 
tiszántúli városból és községből is 
jelentek meg résztvevők. A részletes 
eredményt az alábbiakban közöljük: 

Szénior verseny.
1. Vitéz Udvarhelyi Béla1 leventeoktató 

PLE 40—379, 2. Vr«na István DGASE 40— 
372, 3. Némethy Gyula testnevelési vezető 
főoktató PLE 40—367, 5. Szentniiklóssy Já­
nos leventeokt. tó PLE 40—367. 6. Markó
István DGASE 40—363, 7- Némethy László 
PLE 40 -362. 8. Kósa lár.os Kaba 40 -362. 
9. Vitéz Lépess Győző ezredes 40—352, 10. 
Kerekes Gyula Hajdúnánás 40—361.
• Junior verseny:

1. Fliegcnschnec Lajos DEAC 40—359. 2. 
Szigetin Gyula DGASE 40—358. 3. Hermann 
Géza alezredes 40—354, 4. Káspár Imre Kaba 
40-353. 5. Gróf Béldy Dénes DGASE 40- 
352, 6. Bárkányi Béla DGASE 40- 346, 7. 
Vadász János 40 -344, 9. Serfel Géza DEAC 
40—342, 10. Vitéz Nábrády László Hajdúná­
nás 40—339.

Hölgy verseny:
Krumanecker Dezső őrnagy neje 
Heimann Géza alezredes neje 
Szabó Aurélia DGASE 40—341, 
Antal százados neje 40—318.

Egyidejűleg tartották meg a leventék cél­
lövő versenyét is, amelynek eredménye a kö­
vetkező: 1. Zagyva Lajos Debrecen 20—168.
2. Löki Sándor Debrecen 20—158. 3. Geröcz 
Iliire- Debrecen 20—154 . 4. Tóháti Elek 20— 
150. 5. Molnár Béla 20—149.

Azeredményt délután fél 5-kor hirdette ki 
és osztotta ki a dijakat vitéz Lépess Győző 
ezredes- Majd Hermann Géza alezredes rö­
vid beszédet intézett a versenyzőkhöz.

(ülve, feltámasztva): 1. 
40—378. 2. 
40—363. 3. 
4. Horváth

MATTONI

SAVANYUVIZ
MINDEN ÉTKEZÉSHEZ!

FÖLERAKAT:
KONTSEK GÉZA K. R.T.
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Béky Albert debreceni erdőigazgató 
az optánsper erdészeti Szakértője

November 2-áníutazik Rapallóba a delegációval
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, újból közvetlen tárgyalá­
sok indulnak meg Magyarország és 
Románia megbízottá között az op- 
tánsperben. A tanácskozásokra a 
kormány a földmii elésügyi minisz­
ter i ni javaslatára az erdészeti kér­
dések szakértőjéül monosbéli Béky 
Albert miniszteri tanácsost, a debre­
ceni erdőigazgatósag nagytudásu és 
páratlan szakértelmű vezetőjét b z-

Magoss György dr polgármester 
nyugdíjaztatását kéri a törvény­

hatósági bizottságtól, 
de vissza akarják

Hajduföld tudósítójától.) Ls­
ei r.

(A 
meretes, hogy Magoss György 
polgármester már több hónap óta 
tervezte, hogy visszalép a város 
ügyeinek további vezetésétől s kérni 
fogja nyugd jaztatását. Szombaton a 
polgármester már írásban is beadta 
nyugdíjaztatási kérvényét, amelyben 
a következőket írja:

Tekintetes törvényhatósági bi- 
zot’ság!

A jövő november hó elsején 5 éve 
lesz, hogy a törvényhatósági bizott­
ság b zalma és akarata folytán 65 
éves koromban e nemes város pol­
gármesteri széket elfoglaltam. A pol­
gármesteri megbízatást mint Isten­
től nekem kiszabott mandátumot te­
kintettem és öt évi polgármestersé­
gem alatt egyetlen egy és kizáróla­
gos kötelességemnek taroltam, hogy 
ennek a városnak szellemerkölcsi és 
gazdasági fejlődését előbbre vigyem. 
Ezt a célt szolgálják megítélésem 
szer nt a tanyai népiskolák, gazda­
sági ismétlő iskola létesítése, a már 
megvolt ilyen iskolának kibővítése, a 
fin iparos tanonciskolának. leány 
iparostanonc.skolának női iparskolá- 
val, iparművészeti iskolával kibőví­
tése, középfokú felekezeti és társa­
dalmi iskolák létesítése és a tudo­
mányegyetem kiépítésének hathatós 
támogatása. A Déri-muzeum építése, 
a zeneiskola kibővítése, a városi köz­
üzemek, a vízmű, világítás vállalat, 
közvágóhíd rekonstrukciója és fej­
lesztése, városi bérházak ep tése. a 
városi külsőbirtokoknak szükséges 
gazdasági épületekkel ellátása, a 
város köztereinek és utcáinak bur­
kolása s parkok, nyár uszoda és 
népjóléti intézmények létesítése stb.

Mindezekkel közelebbi célom volt 
először az, hogy a nagyarányú köz­
munkákkal a nyomasztó munkanél­
küliségen magánvállalkozási
kedv hiányában lakások építésével a

A holland és angol
kávéültetvényesek igazán remekbe illő munkát produkáltak az elmúlt 
rövid 10 év alatt és Indiában, valamint Jáva szigetén a legmesésebb 
és legértékesebb kávéfajokat termelték ki. Bőséges választéka van a 

a hozzáértőnek a pompás

Neilghery, Coorg, Menado. Arany 
Jáva, Besoekl, Soerabaya

fajtákban, amelyek a legelsők közé tartoznak. Szalon vegyiték pörkölt 
kávénk ezen nemes fajokból van összeállítva, azért felülmúlhatatlan.

Kontsek Géza

ta meg.
Béky erdőigazgató már hetek óta 

a legnagyobb alapossággal tanulmá­
nyozza a per erdészeti vonatkozásait 
s kétségtelen, hogy Rapallóban — 
ahova november 2-án utazik ki Szte- 
rényi báróval egyíitt, — a magyar 
ügy nemcsak kiváló szakembert, de 
izzó hazafiságu képviselőt és propa­
gálót is nyer személyében.

tartani állásában
rettenetes lakásínségen enyhítsek és 
legalább a lakosság egyrészének, 
amely a legelszomoritóbb, erkölcsi­
leg is veszélyesnek minősíthető vi­
szonyok között tudott csak fedél alá 
jutni, emberileg elfogadható lakást 
biztosítsak és hogy ezen az utón ke­
reseti lehetőségek nyújtásával szel­
lemi és fiz kai munkások, valamint

Robinson tonar a radioallomast 
vádolja, hogy táviratára nem 

kapott választ a Marsról 
„Nem hajtották végre utasításaimat“

Páris, október 25. A Matin lon­
doni tudósítója beszélgetést folyta­
tott Robinson tanárral, aki >zz 1 
tette magát híressé, hogy szikra­
táviratot küldött a Marsba, mint 
emlékezetes, a „Mars-lakók nyelvén“ 
fogalmazta meg a táviratot, miután 
a spiritiszta szeánszokon egy médium­
tól megtanulta a Mars-lakók nyelvét.

Robimon sajnálkozva mondta el 
a tudósítónak, hogy a Marsról még 
mindig nem kapott választ, de ez 
nem ejti kétségbe.

— Mindjáit tudtam, hogv siker, 
télén lesz a kísérlet — mesélte a 
derék robinson, — mert

nem hajtották végre az uta­
sításaimat.

Ha a táviratot úgy küldik el,, mint 
ahogy én meghagytam, akkor már 
biztosan itt lenne a válasz.

— Rugby állomása ugyan feladta 
a rádiótáviratomat a Marsba, de 
18.740-es hullámhosszon, 30.000 
méterest kívántam, mert csak ez 
tudja elérni a földhöz tartozó levegő­
rétegen túl lévő teret. A legkedve­
zőbb idő továbbá reggel 4 óra, e-
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az Iparososztály további lezüllését 
necsak megállítsam, de azoknak gaz ­
dasági és erkölcsi helyzetét javít­
sam is.

Végső ideálom és célom az volt, 
hogy Debrecent minden vitán felül az’ 
ország második városává fejlesszük.

És most 70 évvel vállamon, testi, 
lelki erőim hanyatlását érezve, tud­
va azt. hogy a város vagyonkezelése 

közigazgatása, csak rövid időre 
sem nélkülözheti a közérdeknek ve­
szélyeztetése nélkül a munkához ne­
kem in ndenkor erőt kölcsönző bi­
zalmat, amellyel polgármesteri mű­
ködésem alatt megajándékozni ke­
gyes volt, tisztelettel kérem a tekin­
tetes törvényhatósági bizottságot, 
hogy folyó évi december 1-től nyug­
díjaztatásomat elrendelni méltóztas- 
sék.

Debrecen, 1928 október 26.
Dr. Ma goss György, 

polgármester.
Amint a polgármester nyugdíjaz­

tatási kérelme a törvényhatósági bi­
zottság s a város lakói között nyil­
vánossá lett, megindult a mozgalom, 
hogy dr. Magoss. Györgyöt elhatá­
rozásának megmászására bírják s 
továbbra is visszatartsák őt a polgár­
mesteri állásban. Ha ez nem járna, 
eredménnyel, rövidesen kihirdetik a 
polgármesteri állásra a pályázatot.

helyett rádiótáviratomat 2 órakor 
adták, fel.

— Nem engedték meg továbbá, 
hogy a feladóállomáson megvárjam 
a, Marsról érkező választ, úgy, hogy 
kénytelen voltam egy magánállomá­
son,, mely 30 000 hullámhosszon 
dolgozik, a választ megvárni..

Az újságíró kék Ikedé.- ét látva, 
Robinson hozzáfűzte még, hogy

rövidesen újabb kísérletet 
fog tenni,.

s meg van győződve,, hogy sikerülni 
is fog a Marssal érintkezésbe lépni.

Több mázsa gabonát 
lopott el két betörő
(A Hajduföld tudósítójától.) Ez év 

márciusában nagyarányú betörés 
történt Derecskén. Berendi Sándor 
gazdálkodónak magtárát törték lel 
ismeretlen tettesek, ahonnan több 
mázsa gabonát loptak el. A rendőr­
ség hamarosan kinyomozta a betö­
rőket Diós András és Takács Gyula 
odavaló napszámosok személyében. 
A nyomozás azt is megállapította, 
hogy a betörőktől az ellopott ter­
ményt Sinka Gábor és Bélés Fc- 
rencné vették meg. A bíróság hét­
főn vonta felelősségre Dióst és Ta­
kácsot betörésért, míg Sinkát és Bé­
lésnél orgazdaságért. A véd- és vád­
beszédek elhangzása után a bíróság 
Dióst 8 havi börtönre, Takácsot 7 
havi börtönre ítélte betörés miatt, 
míg az orgazdákat pénzbüntetéssel 
sújtotta. Sinka 400 pengő pénzbün­
tetés, Bélesné pedig 60 pengő pénz­
büntetésre lett ítélve,

gamminflBi' höinyfodrász
Szent Aana-utca 10. Városi bárliáz.

Telefon 15-37. Tartás TÍllanyondotális
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Hajdúszoboszló kepviselotestülete belügyminiszteri 
, ^küldöttel vizsgáltatja felül a város

egesz közigazgatási és gazdasági ügykezelését 
tÄSrt'IÄSM LDr pipap Ernö s^os adatokat 
tartalmazó indítványa Tovább folyik a városi párt erélyes akciója

Fegyelmi eljárás indul a polgármesterrel szemben
(A Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnap délelőtt a Városi párt kérel­
me folytán közgyűlést tartott Hajdú­
szoboszló r. t. város, amelyen izgal­
mas jelentek közben újabb vádpon­
tokat sorakoztattak fel dr Erdős 
Kálmán polgármesterrel szemben. A 
közgyűlésről az alábbiakban számol 
be szoboszlói tudósítónk:

A megnyitás után dr Márton Gábor 
tanácsnok a föispáni hivatalvizsgá­
lat jegyzőkönyvét olvasta fel, amely

nagyon sok hibát, szabálytalan­
ságot állapit meg. az ügykezelés

körül.
A jegyzőkönyvet állandóan közbe­
szólások, s igen sokszor hangzanak 
el éles közbekiáltások.

A jegyzőkönyv felolvasása után 
Bélteky Lajos állott szólásra: A fel­
olvasott jegyzőkönyv adataiból is 
megállapítható, — mondotta, — hogy 
városunknak

úgy
tási

gazdasági, mint közigazga- 
ügykezelése pongyola és 

elhanyagolt.
igazságnak tartozom azzal i De az

hogy elmondjam a közgyűlés színe 
előtt, ami a föispáni jegyzőkönyv­

indítvány a város-vezetés miniszteri felülvizsgálására -- újabb 
vádak a polgármester ellen

Dr P. Pap Ernő indítványozza, 
hogy Hajdúszoboszló r. t. város köz- 
igazgtási és gazdasági ügykezelése 

terjedelmében vizsgáltassák

egyálta- 
alapoktól 
elölegek- 

v illan y- 
köícsönt 

Bene és’Rein

egész 
felül a belügyminisztérium szakér­
tőjével s ecélból kerestessék meg az 
alispán, hogy a szükséges lépéseket 
tegye meg. Ugyancsak rendelje el 
a közgyűlés, az alábbi vádpontokra 
vontkozólag Erdőss polgármester 
ellen a fegyelmi eljárást, melynek le­
folytatására szintén miniszteri biz­
tos küldessék ki.

A vádpontok 
a következők: 1. Számonkérő széke­
ken kívül pénztárvizsgálat 
Ián nem tartatott. 2, Az 
kölcsönvett pénzekről és 
nil nyilvántartás nincs. A 
telep utján 60.000 pengős 
vettek 
cégnél 
ros.

Erre 
testület engedélyt 
sőt annak felvéteiéí in-íg. ui&ag 

sem jelentették, he jieki.
3. Az 1927. évi háztartási és egyéb 
alapok zárszámadását idejében fel 
nem terjesztették, az egyes bérlete­
ket, — mint pl. a Bika szállodáé, — 
késedelmesen fizették be. E bérletek 
esedékességéről semmiféle nyilván­
tartás nincs. 4. Indokolatlan utazga-

fel, amelyből a 
régi adósságát

a kft
íiem

a kölcsönt»

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedelmi Rt-n«. 

Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyző palota.)

gMJDUrCHB

jegyzőkönyv- 
vonatkozóag,

vei kapcsolatban tudomásomra ju­
tott. Herczeg Bálint bizottsági tag 
orral a vizsgálat megejtése után rö­
vid időre bent jártunk Debrecenben 
és utána néztünk ennek a jegyző­
könyvnek, amit a főszámvevőségen 
rendelkezésünkre is bocsátottak. 
Akkor olyan kompromittáló dolgo­
kat is olvastunk a 
bői a polgármesterre , 
amelyek most jiincsennek benne. Á 
föispáni jegyzőkönyv tehát hiányos.

Majd dr P. Pap Ernő beszélt, aki 
azzal kezdte, hogy magát

a felolvasott jegyzőkönyvet sem 
lehet egyszerűen tudomásul 

venni
Ezért erre vonatkozóan indítványt 
terjeszt elő, amelynek tárgyalására 
az 1886. évi XX1Í. t.-c. 57. §-a alap­
ján kéri az elnöklő polgármester el­
távozását, mert a saját személyét 
érintő ügyekben nem vezetheti a 
közgyűlést.

A polgármester eltávozása utándr 
Márton Gábor tanácsnok foglalta el 
az elnöki széket, mire dr Pap Ernő 
megkezdette indítványának kifejté­
sét.

tások alkalmával gyorsvonat! je­
gyek és autóköltségek számíttattak 
fel a város terhére minden jogcím 
nélkül. 5. Bár a polgármester 1500 
pengő reprezentációs költséget ka­
pott az OFB bírójának ellátására 82 
pengő 55 fillért a város terhére utal­
tatott ki. A vadászati jogot, amit 
számára a város vendégeinek szóra­
koztatására engedélyeztek,

a maga részére foglalta le, sőt 
átengedte egy vadásztársulat­
nak, amelyből a város közön­

ségét kizárta.
6. Súlyos mulasztás történt a vil­
lanytelep kibővítése és a gáztar­
tály beszerzése körül is. Ugyanis a 
villanytelep igazgatósága már ezév 
tavaszán árlejtést hirdetett a harma­
dik gépegység és gáztartály beszer­
zésére, ezt azonban a költségvetésig 
nem tárgyalta a polgármester, ami­
nek áz lett a következménye, hogy 

tartalék gép hiányában a város 
nem tud majd áramot szolgál- 

többi községeknek s ez 
kártérítés kötelezettsé­
gekkel járhat.
haszon címén is károsodik 
mivel mindeddig számos

laini a
súlyos

Elmaradt 
a város, 
üzem nem volt a villanytelepbe be­
kapcsolható. 7. Mivel a szerelői ipar-

és jó munkáiról legelismertebb helme!eslö, vesaliszlitó, és glzmasú, 
valamint plissérozó és gouvlérozó intézet a

OalAÍavÁ Telep: Honvéd-utca 9/j. Telefon: 10—80.
rdlUldjCi Üzlet: Kálvin-tér 5., Batthyányi-utca 26., Hunyadi-utca 15.

Schuschitzky János és Tsa
Debrecen, Ferenc József-ut 22/24. Debr. eiiö tu. palotájában 

mint a
Salgótarjáni Kőszénbánya R* T.

ÍSMT elsőrendű salgótarjáni darabos szenet 
továbbá porosz kőszenet, bánya és gázkoksot, tűzifát 
nagyban és kicsinyben. Telefon 1248, 1262.

a kereskedelmi mi-

8. A fürdő ügyében a ké- 
eljárás miatt elveszett a 
minisztériumtól kilátásba 
államsegély, valamint kár 

a pol- 
alá a debre- 

szerző-

igazolványnak 
tasztertől való 
elmulasztatott. a városnak a szere­
lői üzemet be kell szüntetnie, ilyen­
formán 20. -30.000 pengős veszteség 
állott elő. 
sedelmes 
népjóléti 
helyezett 
érte a várost azzal is, hogy 
gármester nem Íratta 
ceni pénzcsoporttal, kötött 
dést s a megalakult részvénytársa­
ság már csak egy terhesebb szer­
ződést irt alá. 9. 1928 márciusában, 
mint vadásztársulati elnök, a polgár­
mester a társulat lova számára vá­
rosi kocsin, a városi kocsissal 11 
mázsa gyepszénát fuvaroztatott ki 
törvényellenesen. 10. A vadásztár­
sulat fővadőrének 2 tehén és a tár­
sulati ló eltartására 10 katasztrális 
hold erdőt engedett át legeltetésre és 
kaszálásra és az őr elbocsátása óta 
is még mindig elszállítja a szénát 
Szilágyi Mihály hajduszoboszlói la­
kos. 11. Az 1928 október 14-iki köz- 
közgyülésen. személyét érintő fe­
gyelmi ügy tárgyalásakor

a képviselőtestület tiltakoözása, 
a községi törvény és a városi 
szervezési szabályrendelet ren­
delkezése ellenére elnökölt Er­

dős polgármester,
az alispán és főispán állítólagos ren­
delkezésére hivatkozva. 12. A kép­
viselőtestület tiltakozása ellenére 
1927-ben Elekes Imre fakereskedő 
részére a város központjában a ta­
nács, mint elsőfokú iparhatóság, 
telepengedélyt adott.

Az indítvány felolvasása közben 
állandó heves közbeszólások hang­
zottak.

(Hallatlan . kiskirályság, hol a 
széna?

kiáltották. Majd Neumann Armin, a 
városi Bika-fogadó bérlője keltett 
humoros hangulatot, aki sérelmezte, 
hogy még ő is belekerült a Városi 
Párt vádpontjaiba.

Ezután Derűjén Ferenc ref. lelkész 
azt fejtegette, mennyit ártanak a 
városnak a sok perpatvarkodással. 
Azt ajánlotta, hogy legyen már egy­
szer békesség.

Előbb’ P. Papp Ernő, majd Bél- 
teky Lajos utasította vissza azt a 
vádat, hogy a békét bontják meg 
működésükkel.

Hol van itt béke, amikor klikk 
uralomba botlik mindenfelé az. 

ember,
mondotta Bélteki. - • Ezt akarjuk 

már egyszer száműzni Szoboszlóról. 
Aki bűnös, vegye le a méltó bünte­
tését és akkor béke lesz, de .. 'ig 
nem.

A meggyőző erővel b ró beszédre 
egyhangúlag elfogadta a köz­
gyűlés dr P. Pap Ernő Indítvá­

nyának minden pontját, 
csupán Elekes Imre fakereskedő kér­
te azt. hogy a reá vonatkozó 12. pont 
hoz még egyet tegyenek, amely sze­
rint az összes telepengedéiyesek 
ügye vizsgáltassák ki. A közgyűlés a 
kérelemhez hozzájárult.

Ezután még egy-két kisebb ügyet 
tárgyaltak s az izgalmas közgyűlés

és Telep­

Megalakult a MANSz 
gyermekvédelmi 

bizottsága
(A ILajdulöld tud ősit óját ól.) Deb­

recen magyar asszonytársadalmá- 
tu.k óriási érdeklődésétől kísérve, 
vasárnap délelőtt alakult meg Deb­
recenben a MANSz Társadalmi 
< ‘.yermekvédő Menhelye 
bizottsága. A Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének debreceni 
osztálya 11 óra után tartotta meg 
alakuló ülését a városháza közgyű­
lési termében, amelyről anyagtorló- 
dás miatt jelentőségéhez mért terje­
delemben holnapi számunkban köz­
lünk részletes tudósítást.

Az Ady«társaság 
szombati előadása

K. Voith' Ilonka, Ascher 
Oszkár, Szabó Emil lépnek 

fel a hangversenyen
Szombaton, november 3-án este 8 

órakor a vár -si zeneiskola hangver­
senytermében lesz az Xdy-tát saság 
első idei előadása. Az esté'yt 

■‘iá.
nöke nyitja meg; a műsor ezúttal 
zenei és szavaló-müvészetnek 
szentelve.

A zenei részt két kiváló és t 
népszerű debreceni 
szolgáltatni:

K. Voith Ilonka, 
a Csokonai-szinltáz kiváló 
énekesnője egy Debussy-árián kívül 
Szabó Emil egyik dalát fogja bemu­
tatni.

Ju-
Géza, a társaság ügyvezető el- 

a 
lesz

méltán 
fogjaművész

opera-

nemcsak 
zongora­
műsoron.

motivu-

aki egészen ujszeiü 
ina úgyszólván Ady 
legtökéletesebb tol-

P, 1.50 P és 80 fíllé-

Szabó Emil, 
az Ady-társaság alelnöke 
kísérőként, hanem önálló 
számokkal is szerepel a 
Kodálynak egy ős-magyar 
titokból komponált müvét játssza s a 
maga szerzeményeiből is előad.

Budapestről érkezik, mint az Ady- 
társaság vendége,

Ascher Oszkár 
szava lómü vész, 
előadóstilusával 
költeményeinek 
mácsolója.

Jegyeket 2.50 
rés áron Csáthy Eerenc könyvesbolt­
jában lehet kapni.

36 halottja van a receal 
katasztrófa ak

Budapest, október 29. A receai 
katasztrófa színhelyén a személy­
vonat romjait már eltakarították a 
sittekről és most dolgoznak a Sym­
plon összetörött kocsijainak elítor- 
dásával. Az automobilon elszállított 
4 sebesült katona közül kettő az 
utón meghalt. Ennek következtében 

a halottak száma 36-ra emel 
kedett.

hí •

j'«.
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Mindent le bel- és külföldi

szén, koksz, tojásbrikett, 
‘tűzifa és Berentei szén

Reoria bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél e 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefonszám : 4—49.

G. Szabó Kálmán 
kiállítása

A debreceni festők sorában a legiz­
mosabb tehetségek közzé tartozik (■. 
Szabó Kálmán. Művészete máris 
utat tört a külföldre. Jelenleg éppen 
egy gént; és egy bécsi kiállításon 
szerepelnek fametszetei. \asarnap 
délelőtt pedig műtermi kiállítást nyi 
tott eddig, munkásságának legfénye­
sebb darabjaiból.

Aki kezdettől figyeli G. Szabó pá­
lyáját, még az sem fog friss lelkiéi- 
mények nélkül távozni erről a kiállí­
tásról. Alkalmunk nyílik itt. hogy 
tisztán végigtekintsünk a művész 
fejlődésének különböző fokozatain s 
meglássuk azt a lelki egységet, mely 
összakopcsolja különböző korokból 
eredő metszeteit,, olajfestményeit, 
pasztelljeit és szénrajzait. Tárgyai­
ban is sokoldalú művészet ez: a val­
lásos elmélyedés vagy nyugalmas 
természetszemlélet, mozgalmas cso­
portok vagy merengő tájak, töpren­
gő emberlelkek vágj- a Hortobágy 
tovanyargaló lovai egyaránt alkotás­
ra ihletik G. Szabót.

Korunk formakeresése az ő művé­
szetén is nyomot hagyott. Ám ha 
szakit is a naturalista ábrázolással, 
ez a fölszabadulás nem csábítja ve­
szedelmes kísérletezésekre. Mindig 
nagyvonalú szintézisre törekszik s 
ezért jut el hamarosan a fametsze­
tekhez. Ez a kifejezésmód ajándékoz 
meg bennünket G. Szabó első érett 
alkotásaival. A Dzsnnek és a Jézus 
Élete eimü sorozat óta ebben a for­
mában is még egyre mélyül, finomo­
dik a kifejező készsége.

Régi olajfestményei: mind a táj­
képek, mind a kompozíciók még né­
mi merevséget s nagy kék foltjaik­
kal bizonyos monotóniát árulnak el. 
Már a tavalyi tiszai sorozata magá- 
ratalált természetes könnyedséget 
mutat: még inkább tapaszaljuk ezt 
legújabb balatoni képein. Egyszerű 
nyugalom s az eszközök biztos ke­
zelése jellemzi ezeket a müveket. 
(Tihany, Tihanyi asszonyok, Csend.)

G. Szabó a magyar föld szépségeit 
erős hangulattal ábrázolja. Horto­
bágy eimü festménye a kiállítás leg­
jobb darabjai közzé tartozik. Pasz- 
telljei közül kiemelkedik a Pelyva­
hordó leány, érdekes a japánosan le­
egyszerűsített, gyöngéd Pirostetős 
Ház és a Tihanyi Házak. Plasztikus 
formáival kitűnik a Cigányasszony 
című szénrajz. Mélyhangulatu szin- 
kompozició a régibb korszakból való 
Fauszt is.

Egyszóval: a kiállítás, gondosan 
válogatott anyagával, méltán tart 
számot a müpártolók széles rétegei­
nek érdeklődésére. Reméljük, hogy 
ez az érdeklődés mutatkozni is fog. 
Kétségbeejtő állapot az, hogy tájé­
kozatlan közönségünk ma is száz­
számra vásárolja a nyakára tolako­
dó ügynököktől a legselejtesebb 
giceseket s ugyanakkor teljes rész- 
■ étlenség mellett zárják tárlataikat 
Debrecennek azok a müvésezi, aki- 
1 et elsősorban volna kötelességünk 
támogatni, s akik ezt országos vi­
szonylatban is igen számottevő ér­
tékeikkel mindenképen megérdemel­
nék. Festőink a legszükösebb v szu­
nyok közt élő családnak is lehetővé 
teszik, hogy egy-két eredeti alkotás­
sal szebbé varázsolja otthonát. Nem 
szabad megengednünk, ami máris fe­
nyeget. hogy a magyar föld sajátos 
szépségének tükröző elkedvetlened­
jenek s végleg föladják a közöny el­
len vívott hősi küzdelmüket.

G. Szabó Kálmán kiállításának el­
ső napja különben reményt ad iá. 
hogy ezek a szomorú állapotok nem 
tartanak már igy örökké, (lég.)

Tíz hold földet adományozott 
az Ispotály 400 éves jubileumi alapjára 

egy debreceni házaspár 
Az iipotályi egyházrész második ünnepélyes istentisztelete

(A Hajduföld tudósitótájól.) Az 
ispotályi egyházrész október 28-án, 
vasárnap délután öt órakor tartotta 
a hívek nagy érdeklődése melleit 
második ünnepélyes istentiszteletét, 
amelynek keretein belül egyszers­
mind a reformációról, annak nagy 
jelentőségéről és az emberiségre 
gyakorolt nagy hatásáról is megem­
lékeztek a szónokok. Erre az isten- 
t sztelctre az egyházrész híveinek 
ama fele kapott meghívást, amely 
21-ről elmaradt. Válaszolt 472, el­
költözött 98 egyháztag. Az isten­
tiszteleten dr Lencz Géza egyetemi 
tanár prédikált, majd dr Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyző szó­
lott a gyülekezethez, meggyőző erő­
vel fejtegetve az egyházrészi szer­
vezkedés szükségességét és a bel- 
missziónak mindennél előbbvaló, 
sorsdöntő jelentőségét.

„Pogány misszióról beszélnek 
úgymond. — hogy el kell mennünk 
messze idegen világok sötétben járó, 
idegen Isteneket imádó pogányái­
hoz . . .? Hát vájjon nem épen olyan 
szükséges a talán még veszedelme­
sebb modern pogányságot megdön- 
teni itthon? Azt mondják, hogy meg 
kell ismertetni az egy örökkévaló 
Istent és az Ur Jézus Krisztust azzal 
a sok millió emberrel, akik még nem 
hallottak felőle: hát vájjon nem épen 
olyan szükséges visszavezetni Isten­
hez és Jézus Krisztushoz az embere­
ket itthon . . .? Azt mondják, fel kell 
emelni mesze idegen világoknak 
bűnbe és erkölcsi fertőbe sülyedt. 
szánalomra méltó gyermekeit: hát 
vájjon nem épen olyan szükséges 
ugyanezt tenni sok-sok eltévedt 
testvérünkkel itthon . . .?"

A nagy hatást kiváltó, buzdító be­
széd után ifj. Benyhe Imre hittan­
hallgató szavalta el mély átérzésscl 
Lampérth Géza „Reformáció" eimü 
költeményét.

Végül Molnár Ferenc lelkész is­
mertette azokat a munkamezöket, 
amelyeken az egyházrész már eddig 
is munkálkodott és ezután is mun­
kálkodni fog. Beszéde elején kitért 
azokra az alaptalan híresztelésekre, 
amelyekkel némelyek az egyház­
részi szervezkedést károsan akarják 

: PIPERE :
k szappanok minden illatban ■
* és minőségben, a legjobb *
» mosó szappanok és szerek ■

ÍpÁLFFY-nálÍ
: ■
a szerezhetők be legel ön yö- ■
* sebben. Kossuth utca 7.
* Telefon 16 94. szám. ::—:: ®
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befolyásolni. Kérte a híveket, hogy 
az ilyenekre ne hallgassanak, hanem 
viseljék szivükön az egyház felvirá­
goztatásának ügyét úgy, mint az a 
kegyes lelkű, intenfélő, református 
keresztyén házaspár, akik a napok­
ban

az „Ispotály! 400 éves jubile­
umi alap‘‘-ra 10 kát. hold földet 

adományoztak
a világ legrégibb prot. szegényhá­
zának megsegítése végett. Jelentette, 
hogy mivel a csütörtök esti biblia­
kör túl népes lett, második bibliakör 
is alakult, mely minden héten szer­
dán este félhat órakor tart össze­
jövetelt. Részletesen szólott az Ifj. 
Egyesület, leányszövetség, cserkész 
csapat, templomi vegyeskar meg­
szervezéséről, illetve a meglevők 
tovább fejlesztéséről. Az egyház­
rész tanerői: Barcza B., Benyhe 
Imre, Fekete M., Vargha Miklós, 
Bállá L„ Pelyvás L„ Szathmáry 
Elek, Herczegh J.-né, Ferenczyné 
Öry M. és Fekete M.-né analfabéta­
tanfolyam, illetve kézimunka dél­
utánok vezetését vállalták el. Az 
egyházrész egyik igen tanulságos 
munkája les? a vetített képes elő­
adások tartása is.

Jelentette, hogy az utóbbi napod­
ban az egyházrész javára a követ­
kező adományok történtek: Bartha 
István és neje: egy rádió 550 pengő 
értékben, Bagossy Kálmán és neje: 
egy varrógép, Rádióüzem (Piac-utca 
41. sz.) 50 pengő, dr Csáthy Dezső 
ügyvéd 1000 pengő, dr Kertész 
Endre ügyvéd 1000 pengő, Papp 
László 1000 pengő, Székely Ador­
jánná 500 pengő, szaniszlói cseh 
Czeglédy András 200 pengő, Tóth 
Lajos 100 pengő, Kaszonyi József és 
neje 90 pengő. Ezenkívül pillnatnyi 
segélyben részesített az egyházrész 
2 családot. A lelkész a nagylelkű 
adományokért az egyházrész kö­
szönetét tolmácsolta. A lelkész fel­
hívására az istentisztelet végén 189- 
en jelentették be az egyházrészi 
munkában részvételüket. A felemelő 
istentisztelet a lelkész imádságával 
és gyülekezeti énekléssel fejeződött
be.

Reformációi ünnepé* 
lyek Debrecenben
A debreceni református theologus 

ifjúság október 31-et, a reformáció 
évforduló évfordulóját fényes keretek 
közt ünnepli meg. A műsor a kő­
vetkező : Délelőtt 10 órakor isten­
tisztelet a Nagytemplomban. Isten 
tisztelet végeztével gályarabok em­
lékoszlopánál : Gályarabok éneke. 
Szigethy Gy. főiskolai énektanárye- 
zetésével énekli a koll. kántus. Ün­
nepi beszédet mond Bódis Sándor 
4 é. th. „Gályarabok“ eimü ódáját 
szavalja: Buchwald Sándor 1. é. 
th. Erős vámok nekünk az Isten 
Énekli a koll. kántus. Délután 5 
órakör a Kollégium dísztermében. 
Óh hatalmas Ur . . . karének. Szi­
gethy Gy. főiskolai énektanár veze 
lésével énekli a koll. Kán us. Meg­
nyitó beszédet mond Dr Lencr Géza 
hittud. kari e. i. dékán Szuhay Be­
nedek. Gályarabok eimü költemé 
nyét szavalja Balta Zoltán 4. é. th. 
Soloének. Nagygyörgy Sándor koll. 
széniortól. Harmoniumon kiséri Gál 
Lajos 4. é. th. Ünnepi beszédet 
mond: Papp Gábor 4 éves th. a) 
Preludium, b) Fuga Szigethy: „Ró­
zsabimbó" eimü operából. Előadja 
a ref. főgimnáziumi zenekar. Sántha 
Károly: Fohász. Szavalja: Buch- 
wald Béla 1 éves th. Gályarabok 
ének: Előadja a koll. Kán'us.

A ref. tanítóképző-intézet 
„Ifjúsági gyülekezete" október 31 én 
délelőtt fél 12 órakor a kollégiumi 
oratóriumban a reformáció emlékére 
ünnepélyt rendez. Műsor: Közének, 
ima. Hermann Vencel: Adagio. Or­
gonán előadja Csiky László L e. t. 
Ünnepi beszédet mond Nyakas 
László 5. o. t. az „Ifjúsági gyüleke­
zet" elöljárója. Madách—i/ánka:
Három angyal szózata. Énekli Ben- 
csik Árpád 5. o. t„ Fábián István or- 
gonakiséretével. Szavalat. Nardini: 
adagio cantabile. Hegedűn játsza 
Szűcs Géza 4. o. t., Fábián István 5. 
o. t. orgonakiséretével. Közének.

Az ágostai hivallásu ev. egyház­
község

október 31-én, szerdán délután 6 
órakor az evangélikus templomban 
reformáció ünnepélyt tart. Az ünne­
pély műsora: Közének. Ima. Mondja: 
Lábossá Lajos h.-lelkész. Mozart G- 
dur Trio II. tétel. Hegedű: Búza ' á- 
bor zeneiskolai tanár. Gordonka: 
Eisler Mihály zeneiskolai tanár. Or­
gona: Szabó Emil zeneiskolai tanár. 
Dr Szlávik Mátyás ny. theol. akad, 
dékánprofesszor ünnepi előadása. 
Bach J. S. C-dur praeludium, E- 
moll fuga, orgonán előadja: Szabó 
Emil zeneiskolai tanár. |Jorko,áb 
Gyula: Október 31-én, szivaiia: 
Polster Márta. Himnusz.

srnppnnrőz^hlicx 
legmagasabb fokú garantált minőségű, 

nagyon olcsón kapható;

Stern fsstéküzletében 
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 
* Saját érdekében gyézédjőn megl
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Egyházzenei 
hangverseny 

a gör. kath. templomban
Ahogy igaz az, hogy a történelem 

a korok megismétlődésének folyto­
nos láncolata, úgy igaz az is, hogy a 
zene is a fejlődési irányok megismét­
lődése. Az egyházi zene, mely a kö­
zépkorban és az uj kor határán 
egyeduralmat biztosított magának, 
Orlando di Lassóval és Palestriná- 
val elérte fejlődésének csúcspontját. 
Az olasz opera fejlődése, a trobadu- 
rok és meistersengerek előretörésé­
vel elérkezik a világzene fénykora, 
melynek igazi értékét a klasszikusok 
és romantikusok adják meg. Az egy­
házi zene háttérbe szorul. De vasár­
nap a világi zene neoklasszicizmusa 
és jazz-őrülete mellett szinte régi fé­
nyében és nemes értékében tért visz- 
sza pár órára a görög katholikus 
templom gyönyörű szentélyébe az 
egyház zene. mely a zsúfolásig 
megtelt templomban, előkelő közön­
ség előtt, ünnepi fényben s méltó ke­
retben szórta pazar értékeit: a zenei 
kincseit.

A hangverseny fénypontja: Sugár 
Viktor, a Mátyás-templom karnagya 
volt, aki orgonamüvészetének és ké­
pességének legjavát könnyelműen 
szórta elénk. Szinte hihetetlen, hogy 
12 változatos kis, bár jó orgonán, 
mennyit tudott kihozni. A szinkeve- 
iesnek ezer változata ilyen szűk ha­
tárok között maga egész művészt 
kíván. Sima kötései, brilliáns teclim- 
kája, invenclózus játéka, melyek or- 
gonamüveket a hallgatóságnak telje­
sen élvezhetővé és hozzáférhetővé 
tették, képezik legnagyobb művészi 
értékét.

Venczel Béla, az Operaház bas- 
s.stája méltóan illeszkedett a nagy­
szerű keretbe s a tőle megszokott 
fölényes nyugalommal, tömör, gör­
dülékeny, csengő bassusán néhány 
egyházi dalt énekelt.

A Pir bauer—Szenes vonósnégyes 
Haydn: Adagiójában újra bebizonyí­
totta, hogy mint városunk legrégibb 
(15 éves) vonósnégyese, nagyszerű 
összjátékával, precíz és gondosan 
kidolgozott színeivel a zenei közön­
ség legteljesebb elismerésére érde­
mes. Piribauer biztos vonalvezetése, 
tiszta játéka, Jakuts és dr. Sebestyén 
nagyszerű technikája és finom al-

Irányárak:
Kord bársony I. minden színben — — 3.65 
Kord bársony divat mintás — — — 4.25 
Anstol bársony sima — — — — — 6.50 
Crep» de ebin prima minőség — — — 6.98 
Faltaim minden színben — — — — 4.40 
Brocát selyem nehéz minőség — — — 5.50 
Paplanhuzat virágos kloth 140 széles — 5.95 
Nansu fehérnemű batlst — — — — 1.65
Kasán minden színben — — — — 4.50
Kasán kockás — — — — — — 5.50
Kabát kelme 145 széles — — — — 5.50
Kascha kabátra 145 széles — — — 7.50 
Gyapjú kölni és scheviot — _ — — 4.50 
Tenis flancll — — ___ g8
Angol ing zephir — — — — _ — 1.25 
Silón — — — — _ ___ , _ g8
Párnátok, angin — — — _  — _  j.20
Damast törülköző — — — — _  — 1.20
Frotir törüközö — — — _  — _ 1.20
•40 széles alsólepedő vászon — — — 2.48
180 széles paplanlepedö vászon — — 3.68
Női ingek és bugyik — — — — — 1.20
Damast ágyhuziitra ■> — — — — — 2.10

..Wte“ áruház Siisl Ami. 2. 

kalmazkodása éppoly értékei "az 
együttesnek, mint dr. Szenes, aki so- 
nórus és finom gordonkajátékával uj 
bizonyságát adta nagyszerű tudásá­
nak. Az orgonatrióban, Sugáron és 
Piribaueren k.vül külön ki kell emel­
*******************'********A*WWWWWWWWWWWWW

A cinkotai asszonygyilkosnak 
utánzója akadt Szebenmegyében

Nagyszeben. (A Hajduföld tudó­
sítójától.) 7 horstalt, szebenmegyei 
községben hirtelen meghalt Buta 
Sabina hatvanhároméves asszony. 
Temetése után az a hir terjedt el a 
faluban, hogy az asszonyt megfoj­
tották. A nagyszebeni ügyészség el­
rendelte a hulla exhumálását, amely 
alkalommal kiderült, hogy Butu 
Sabina

nem természetes hallálal 
halt meg.

A halált fojtogatás által okozott 
fulladás idézte elő.

A csendörség gyanúja Tarlea 
Joan harmincötéves oláh kovács­
mester ellen irányult, aki járatos 
volt az öregasszony házába és állt 
tólag szerelmi viszonyban állott vele. 
Tarleát letartóztatták és bár tagadja 
a gyilkosságot, vallomása folyamán 
olyan elriasztó lelki fotográfiát mu­
tatott magáról, amelynek alapján a 
legszörnyübb bűn is feltehető az 
abnormális ösztönü emberről.

Kiss Bélával, a cinkotai tömeg­
gyilkossal hasonlítják össze, aki be

Pernar horvát képviselő be akarja 
keverni Sándor király személyét is 

a Radics elleni merényletbe
Belgrád. (Hajduföld tudósiójától) A 

szerb fővárosban tegnap rendkívül 
feltűnést keltett Dvesics Klezsimir- 
nek, a Narodni Val főszerkesztőjének 
letartóztatása, akit a rendőrség min­
den magyarázat nélkül fogott el. A 
A városban elterjedt hírek szerint a 
letartóztatás azért történt, mert Dve­
sics lapja leközölte a ploesi Crides 
Pobles egyik cikkét, mely a Martin 
külpolitikai szerkesztője, Sauervein- 
ra hivatkozva azt állítja, hogy

Radics elleni merénylet ér­
telmi szerzője, maga Sándor 

király
E hir szerint ugyanis Sándor király 
Tomiszláv herceg keresztelőjén be­
szélgetett Radíccsal és burkolt for­
mában megfenyegette ezt, hogy nem 
fog sokáig élni.

Mára azután a szenzáció még 
nagyobbá vált. Kiderült, hogy a 
kérdéses cikket nem Dvesics szer­
kesztő, hanem

Pernar helyezte el, aki a 
horvát paraszt - demokrata 
koalíció egyik vezető em­

bere
Pernar egyike volt azoknak a kép­

! Henné és Etna folytonégő kályhák csakis a 

iBészler és Dávid
i vasMtai taphaM, a Bossnii-szohor Ultimi.

nünk Eisler Mihály gordonkamű­
vészt, a zeneiskola kiváló tanárát 
aki kiforrt művészi tudásával mél­
tán és megérdemelten képviselte vá­
rosunkban a legjobb gordonkás ne­
vét (I. i.)

teges hajlammal egy egész sereg 
nőt megölt és

a hullákat bádogdobozokba 
zárta

Tarlea kovácsmesternek az volt a 
különleges vágya, hogy az öreg 
asszonyokat kínozza. Mindig elaggott 
fehérnépekkel kezdett viszonyt és 
anélkül, hogy a legkisebb anyagi 
előnyt is húzta volna, áldozatait 
rettenetesen kínozta Butu Sabina 
halála után egy German Páráséivá 
nevű idős asszonnyal kezdett vi­
szonyt. Egy ideig a legmeghittebb 
közelségben élt az asszonnyal, aztán 
minden különösebb előzmény nél­
kül rágyújtotta a házat az öreg­
asszonyra. Ezt a tettét a kovács­
mester be is ismerte azzal az indo­
kolással, hogy néha

különös vágy fogja el a tűz 
iránt és élvezi az öregasszo­

nyok kínlódásait.
Az ügyészség biztosra veszi, hogy 

Butu Sabinát is ilyen különleges 
vágy következtében gyilkolta meg 
Tarlea, akinek egyébként az egész 
múltja nagyon homályos.

viselőknek, akiket az emlékezetes 
szkupstinai merényletkor Rasics go­
lyója súlyosan megsebesitett. Ezt a 
golyót, mely a mellén érte, eddig 
nem sikerült kioperálni belőle.

Pernar hosszú betegség után mé­
gis felgyógyult és ma a horvát pa­
rasztpárt egyik legszenvedélyesebb 
és legintranzigensebb vezetője. Dve­
sics szerkesztő elfogatása után Per­
nar azonnal kijelentette, hogy ő 
irta az inkriminált cikket, és Rasics 
golyójával a szive fölött

vállalja érte a legteljesebb 
felelősséget

Dvesicset erre szabadon bocsátották 
Pernar ellen pedig minden való­
színűség szerint megindítják az el­
járást febégsértés címén. Előbb 
azonban kiadatását kell kérni a 
szkuptsinától, mely mai összetételé­
ben kétségtelenül eleget fog tenni a 
kérésnek. Belgrádnak tehát a szcup 
stinai gyilkosság szenzációs pere 
mellett rövidesen egy másik nem 
kevésbbé szenzációs perre van ki­
látása, melynek igen jelentős követ­
kezményei lehetnek a jugoszláv állam 
belpolitikái fejlődésére.

■

HÍREK
1928 október 30 (Kedd)

1 rőt Kolos Kath. : Alfonz.
Debrecen sz. kirí város közművelődési 

könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig.

A gyógyszertárak közül következők tarta­
lak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 16., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 
43., Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Időjóslás: Változé­
kony idő várható, helyenként még 
esővel és némi hősülyedéssel.

OOO
— Felhívás a kath. Leányclub tag­

jaihoz. Ma, kedden délután 6 órakor 
a november 4-iki 10 éves disixöz- 
gyülást előkészítő értekezletre kér­
jük a Leányclub összes tagjainak 
megjelenését. Iskola-utca 1. sz. alatt. 
Rendezőség.

— A püspökladányi állami pol 
gáti iskola felavatása. A püs­
pökladányi m. kir. „Dr. Petri Pál* 
állami polgári fiú és leányiskola 
épületének és zászlójának november 
4 én lesz ünnepélyes felavatása. 
Zászlóanya ; dr Petri Pál államtitkár 
felesége. Az ünnepély után közebéd 
kst a „Rákóczi" vendéglő nagyter­
mében.

— Halálos szerencsétlenség iíajdti- 
szováton. (A Hajduföld tudósítójá­
tól.) Vasárnap halálos - szerencsét­
lenség történt Hajduszováton. A falu 
alatt elhúzódó országúton több gye­
rek játszadozott, igy Pataki József 
nováti gazda 4 éves kisfia is. A gye­
rekek játékát egy Szovát felé ha­
ladó autó megzavarta, amely sza­
bályszerűen tülkölve igyekezett a 
falu felé. A 4 éves kisfiú véletlenül 
az autó alá került s halálra gázolta. 
Dr Preineszberger Jenő tanácsel­
nök, központi járásbiró hétfőn dél­
előtt Hajduszovátra utazott, ahol a 
hulla felboncolásánál vesz részt és 
megtartja a helyszíni szemlét.

— Cipészmesterek ügyeimébe! A ref. egy­
ház árvaügyi bizottsága 115 pár cipőre pá­
lyázatot hirdet. Pályázati határidő november
3. Ezt azzal hozzuk az érdeklődök tudomá­
sára; hogy a pályázati feltételek az árva­
ügyi bizottságnál (Ref. egyházi hivatal) a hi­
vatalos órák alatt tudhatók meg. A cipész­
szakosztály elnöksége.

— Veszélyes fenyegetésért 8 napi 
fogház. Fedák József hajdusámsoni 
gazdálkodó állott hétfőn vádlottként 
a debreceni kir. törvényszék előtt. 
A vád szerint Fedák valami földbér­
let miatt összeveszett Nánási Imre 
gazdálkodóval, aki szándékos em­
berölés kísérlete miatt tett ellene fel­
jelentést. A tárgyalás során nem 
nyert beigazolást a szándékos em­
berölés kísérletének büntette s igy 
csak veszélyes fenyegetés miatt 
ítélték el 8 napi fogházra Fedákot.

— Egyetemi hallgatók ügyeimébe 1 
Orvosi, jogi és gazdasági szakköny­
vekben nagy raktárt tart és minden 
hallgató megrendelését pontosan in­
tézi a Csáthy-félo egyetemi könyv­
kereskedés, Piac-utca 8. Telefon 
96.

Urten a Hajduföldben
Halottszállitás autón vidékre is!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel 
imitaKi vállalPozí Debrecen, HímilPlI-líi 4. szára. Itiiloi nappal 11-85.

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai 
igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót
állítottam be s igy módomban áll a gyászban sújtott 
vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban 

autómon szállítani.
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Rádió-műsor. Október 3- Kedd. Buda­
pest. Délelőtt ">.30: Hírszolgálat. 12: Di'hha. 
rangs/ó az Egyetemi templomból. Idojáiás- 
jilentes. hírszolgálat. 12,20: Graniolonv, i- 
Miiy 1- Pontos időjelzés, időjárás- is v zál- 
I. sjelentés. 2.30: Hírszolgálat. élelmiszer­
árak. 3.30: A ..Tündérvásár'' meseórája K-z 
i.-niukvdnek: Aha.' Margit. Zálar Béla dl. 
Zongoraművész, Beczássy Judith. 4.45. i .in- 
tos időjelzés, időjárás- és vizállásleleniés. 
Hitek. 5: Szimfonikus zenekari hangverseny. 
Francia hangverseny. Közreműködik. I ar- 
uady Edith zongoraművésznő Vezényel, lin­
ger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára. 6.30: ..Mit üzen a rádió?" 7 35 
Gyorsírást tanfolyam- (Szlahey Géza tanár) 
0 15: Olasz nyelvoktatás. 8.45: Hangverseny. 
Közreműködnek: Krotschak Richárd, a bécsi 
filharmóniai társaság magángordonkása, 
Schulhof Ottó bécsi zongoraművész és Csil­
lag Erzsi, a Városi Színház operaénekesnöje. 
kinek számait Polgár Tibor kiséri zongorán. 
ltl.20: Pontos időjelzés, ügetöversenyeredmé- 
nyek, idöjárásjelentés, hírszolgálat. Utána: A 
Hungária nagyszállóból Magyari Imre és i- 
gányzenekarának hangversenye.

3

TO
Megnyílt a

Rádió-ház
::

5<i ;

■5'<í

.fh

BÁRÁNY HENRIK 
villamossági- és rádió üzlete 
Szent Anna-utcal. sz.

íM — Bejáró szakácsnő, középkorit, 
aki cselédnek házi munkában segéd­
kezik, kis háztartáshoz jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Csemete-utca 8.

anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Dr Szilágyi Dezső 
ref.—Magvari Erzsébet r. kath. Dedc 
lózsef ref. Nábrádi Margit rét. La­
katos Gyula ref.- Szancsi Mária ref. 
Panttandi József r. kath.—Nyisztoi 
Erzsébet ref.

Születések: \ arga Lajos fitt., leány 
Margit. Vlack Lajos cipész, fiú 
Gyula. Szathrnáry Zsigmond int., fin 
László. Péntek Sándor fm., fiú Tibor. 
Dr Rácz Lajos biztosítási tisztviselő, 
leány Mária. Egy halva születés '■ 
két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Komor Imre tef.
éves, Pallagi 14. Kiss Imréné ref. 54 
éves, Kuruc-utca 52. özv. L’épási 
Mátyásné r. kath. 71 éves, Nyíl-utca
14. Nagy Istvánná ref. 63 éves, Cse­
repes-utca 22. Papi Sándor 27 éves. 
Bcllegelő 459. Ökrös Mária tef. 16 
éves, Péterfia 64.

ooo
— 500 darab kerékpár eladása 

darabonként is. 5 pengő heti rész­
let Grammofonok, Varrógépek, Rá 
dió, Douglas, Exüclsior Jap, Ziin- 
dapp, Nerakar motorkerékpárok rak 
tára és képviselete. Háromkerekű 
teherszállító motorkerékpárok. Leg­
olcsóbb beszerzési forrás Csősz Já 
ros műszaki vállalata Debtecen, 
Király-utca 5

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Szlv-utes
15. sz. Telefoa 356.

I
 Mutassa meg rosiz fogát, 

müfcgát VÄRY JaNÜS ■ 
fogmütermében Darabos- |g 
utca 18. Kollégium mögött ■

Gyomor és bélbántalmak, izgé- 
konyság, migrén, Kimerültség, szé­
dületes szivszorttlas. rentes a.it k, 
ijedtség, általános rosszullet, csök­
kent munkaképesség mar nagy on is 
kétségbeejtő esetekben megszűntek 
azáltal, hogy a beteg naponkint lég­
gel éhgyomorra megivott egy point 
természetes „Ferenc József keserű­
vizet. Orvostanárok dicsérik azon 
értékes szolgálatokat melyeket a 
„Ferenc József viz járványom KU- 
jén is. mint biztos és enyhe hashajtó 
teljesít. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fiiszerüzletekben.

__ ízléses finom kalapok 9 pengő­
ért Fülöpné, Benedek Ilona szalon­
jában Péterfia 42.

- Egyévi börtön lopásért, 
kai Róza cselédlány Fazekas 
nétól ellopta a t 
óráját lánccal. I 
vonta felelősségre 
lányt s lopásért 1 évi 
tésre ítélte.

— A Kereskedő Da kör ke­
gyelete A Kereskedő Da köt fényes 
tanujelét adta annak, hogy miképen 
kell a Dalkör elhalt nagyjai és jó­
akaróinak emlékét kegyelettel meg­
öl izni Ugyanis a múltakhoz hason­
lóan, október 28-án, vasárnap dél 
előtt felkeresték a Kossuth-utcai és 
Péterfia utcai temetőben a múlt év 
folyamán elhalt alapitó tagjaikat s 
ott néhány dalt adtak elő. Felke 
r.slék a Kossuth utcai lerne őben a 
Csatiak János, Sesztina Lajos és neje 
Böőr Juliánná, Szeles Béla és Wesz- 
ter István alapitó tag, Bihary László 
működő tag és a Péterfia utcai te­
metőben a Nyiry István alapitó tag 
sírját.

Hirdessen a Hajduföldben!

nyakbavaló
A bíróság 

tolvaj

Racs- 
János- 
arany 
hétfőn 

cseléd-
börtönbünte-

A mozgószlnliázak közleményei:

Kedd:

vígszínház |
CSAK FELNŐTTEKNEK 1 

Petrovich Szvetlszláv és Evelin Holt! 
főszerepléséve:

A. nőorvos
moder» filmtörténet 9 fejezetben. 

Megelőzi:
Bűntény a Horne villában 

riport 8 felvonásban.
Szerda—csütörtök : Gilbert Roland és 
Mary Astor főszereplésével : A diktá­
tor, politikai regény 8 felvonásban. 
Megelőzi: Fata Morgana, regényes sze­
relmi történet 6 felvonásban. Fősze­

replő: Margaret Livingston.----iraMiiazaH

APOLLO
CSAK FELNŐTTEKNEK !J

Kap a-X « »
(A Kincsek szigote)

Két hajótörött lány története 8 felvo­
násban Liane Haid, Andre Roane és 
Hugo Werner Kahle a főszerepben.

Megelőzi:
A Csukk család csemetéje

A lakáskérdés keservei 8 felvonásban. 
Szerda—csütörtök •. A főszerepben Re­
née Keribel es Lucien Dalsaoe: Az 
ördög bibliája, párisi regéuy 9 felvo­
násban és Vihar és verőfény, dráma 8 

felvonásban.

meteorban
Szerdán:

Csak felnőtteknek 1

Gyermekgyilkosok 
Erkölcsdráma Natalia Lissenkoval és 

Csendes Óceán szigetvilága 
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

4

í í

tó

Síi

rendkívül olcsón áruljuk téli ka­
bátjainkat, szőrmés bekecse­
ket, városi bundákat, férfiöltö­
nyöket és fiú téli kabátokat
Vásároljon nálunk magyar árut, mert 
Magyar munka, magyar jövő 
Magyar boltos, magyar vevő

Debrecen legnagyobb férfi, fiú és gyermekruha áruháza a

1

Közvetlen a Bika-szálló épületében

------  . r.,

r-.v:

r.
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SZÍNHÁZ művészet TE«TE»ZES
Csokonal-szinház műsora:

Kedd A) bérletben: Házibarát.
Szerda délután 3-kor, ifjúsági elő­

adás: Dolovai nábob leánya.
Szerda este C) bérletben: 

barát.
Ház­

A színházi iroda híre'.:
Ma, kedden B), holnap 

este (') bérletben:
HÁZIBARÁT.

Szenes Béla . hátramaradt mulattató 
vigjátéka szerepel műsoron a be­
mutató parádés szereposztásban.

HÁZIBARÁT 
remek szereplői: Halasi Mariska 
Feleky Klári, Thuróczy, Lázár Ti­
hamér, Tamás, Sugár, Halasiné, Va­
jai Magda, Szentgyörgyi Mária, Ta­
más Magda, Szigeti Jenő.

Házibarát pazar előadása eddig 
telt házakat vonzott.

Szerdán délután és csütörtökön 
délután 3 órakor:

A DOLOVAI NÁBOB LEÁNYA. 
Herczeg Ferenc poétikus vígja*'ka 
kerül színre ifjúsági előadás kereté­
ben. Mindkét előadás jegyei délután 
5_7 óráig válthatók a jobboldali 
pénztárnál.

A dolovai nábob leánya Szent­
györgyi Mária, Szentirmay hálás 
szerepében Vajai W. Magda fogja 
magával ragadni a publikumot. Tar­
ján főhadnagyot Thuróczy, 
hadnagyot Lázár Tihamér 
lyesiti, mig Bilitzky kadét 
szerepét a kis Sugár Mihály adja, 
aki ezzel az alakításával bizonyára 
az ifjúság szivébe férkőzik. Misoga 
a tót szolgát játsza. Merlin báró 
László Gyula régi nagyszerű 
repe. Jegyek délután 5—7-ig a 
oldali pénztárnál.

November 1-én, csütörtökön 
D) bérletben Földes Imrének, a 
ruzsló. Császár katonái, Grün 

■stb. hires darabok szerzőjének

szerdán

Lóránt 
szemé- 

aranyos

szo­
ba 1-

este 
Ku- 
Lili

„Szövetség“ képkiállitásának meg 
nyitása

Vasárnap délelőtt nyitotta meg dr 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
nagyszámú közönség jelenlétében a 
„Szövetség" eimü budapesti művész­
egyesület kiállítását. Az érdekes mii­
tárlatot legközelebb fogjuk részlete­
sen ismertetni, de már az első futó­
lagos megtekintéskor is megállapít­
hattuk. hogy a kiállításnak gazdag 
és változatos műanyaga van mely­
ben a budapesti művészek közül kü­
lönösen Barkász Lajos, Benczúr Ida. 
Bcndéné K. Friderika, Brüll Aladár. 
Gy. Takács Béla, Győrffy István. 
Éder Gyula,' Kacztony Aladár, Kam- 
pis János, Kiss Kálmán, Major Jenő, 
Moldován Béla, Rakssányi Dezső 
szerepelnek értékes müvekkel. A ki­
állítás egész héten megtekinthető a 
Ferenc József ul 8. sz. alatt a Keres­
kedő Társulat dísztermében.

A NyTVE athletikai versenye
A NyTVE vasárnap rendezte meg 

ez évi vándordijas versenyét, ame- 
1\ en a Debreceni Egyetemi Athle­
tikai Club csapata lett az első. Rész­
letes eredmények a következők:

Szenior számok: 1000 m. I. Berta 
(sz, MÁV) 11.4, 2. Farkas (DEAC) 
12. 3. dr Majzik (DEAC) 12.2. 400 ni. 
1 Hadházy, (DEAC) 55 mp. 2. Tóth 
(sz. MÁV 56 mp. 3. Baloghy Vilmos

Motika(DGASE) 56.2. 3000 ni.
(sz. MÁV) 10.07. .2. Belházy 
MÁV) 10.00. 3. Galli (DEAC). 
volugrás: 1. Páter (DEAC) 
Stolp (DGASE) 602. 3. Dr 
(DEAC) 595. Hármas ugrás: 
(DGASE) 12.23. 2. Király 
12.05. 3. Várady

622. 2.
Majzik

1. Stolp 
(DEAC)

(DGASE) 11.65.

— Az UJ Nemzedék es*e 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság 
árusnál.

íSzőrme áruk gozatlan álla-
' pótban legolcsóbban beszerezhetők. —
! Alakítást, javítást a legújabb divatlap 

szerint kAuárw szűcs mester 
készít FVUwary Józ-efkir.her- 
herceg-u. Közelien a Bika fürdő mellett.

Súly: 1. Stolp (DGASE) 12.64. 2. 
t-alli (DEAC) 11.53. 3. Király (DEÁC) 
10.59. Diszkosz: 
Stolp 34.05. 
4x 100-as staféta 
páros Egylet 
(Páter, Farkas, hadházy) 47.6. 2. (sz. 
MÁV.

Ifjúsági számok: 100 
bony a (sz. MÁV) 11.7. 
MÁVj 11.8. 3. Reitzer. - 
Bede (sz. MÁV) 40.9 mp. 2. Karakas 
(sz. MÁV). - 800 m.: 1. Mona
(NyTVE) 2.14.6. 2. Komlós (NyTVE). 
3000 m.: 1. Mona (NyTVE) 10.20. 2. 
Karakas (sz. MÁV). Magasugrás; 1. 
Szobonya (sz. MÁV). 165 cm. 2. 
Bálié (DEAC) 160 cm. 3. Reitzer (sz. 
MÁV) 155. Rudugrdás: 1. Halász 
(DEAC) 283. — Sulydobás: 1. Végh 
(DEAC) 12.68 kér. rekord. 2. Gallé 
(fiEAC) 10.76. — Olympiai staféta a 
Nyházi Kereskedő és Gazdakör ván­
dordíjáért: 1. Sz. MÁV (Bede, Rei­
tzer, Szobonya, Isteníts) 3.57 mp. 2. 
DEAC (Nagy Halász, 
csák) 4.03 mp.

Pontverseny a dr 
vándordíjért: 1. DEAC

Galli
3. Tóth (sz. 

a Nyházi 
vándordíj: 1.

35.53. 2.
MÁV).
Kerék-
DEAC

in. 1. Szo-
2. Bede (sz.

300 in.: 1.

('■allé, CsF

Matavovszky
29 pont. 2.

DGASE 26 pont. 3. Sz. MÁV.

Miért dicsérik mindenfelé a folytonégö szabadalmazott

CóburBkályhákat?
M e

2.
3.
4

5

A lejisilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bfennük.
Egyenletes meleget adnak.
Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja. 
Zománcozott és n kkeiezett kivitelben a legkényesebb >lést is 
kielégíti.
Vetelffruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Hivswinoh ura'rf
.című ragyogó operettje kerül fel- 
.újításra elsőrangú szereposztásban.

Brohser gyáros — László Gyula.
Barna Gábor — Thuróczy.
René, a neje — Szentgyörgyi M.
Róth bácsi — Szigeti Jenő.
A hivatalnokokat Unger, Autók, 

Szigeti Andor, Besse, Sugár, Fá­
bián játszák. Vámosiné alakját Ha­
lasiné, a fiát Lázár Tihamér szemé­
lyesíti. A Hivatalnok urak jegyeit 
elővételben kapkodják.

Mié ö t KáíyhöSZÜHsegieteí fedezné
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Mannar Szabadalmazott 
észBénytársaságtül

Telefon 10-60

vaskereskedésben 11

Miért 
olcsó

és mégis
a legjobb ?

A Hajdúsági Ruhaáruházban vásárolt ruha.
Mert »mát szabóságunkban kisiparos mestereink által készíttetjük vevőink részére a ké­
szen vásárolt ruhákat. Ezért ajánlatos mielőtt ruhát szándékozik vásárolni, keresse fel 

bizalommal üzletünket. - Előzékeny es pontos kiszolgálás.

llajcliisági gauc!?,gaá6r7ushjmz



fUJDUFOlB 1928 október 308

TŐZSDE

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától»

eleget, a végrehaj-

ta

Női felöltök

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Szécheny 1-utca 2. szám.'

hó 27-én.
Városi adóhivatal-

mérkőzés, melyen a 
fölény mellett ját- 

Farkas kapus indisz- 
s csatársorának ab-

és fél, I árts
Prága 15.40, Belgrá 1

Ferencváros-Rapid 7:1
A Középeurópai Kupa döntőjének 

első mérkőzését vasárnap játszották 
a döntőbe került csapatok Budapes­
ten. Nagy érdeklődés kisérte a 
mérkőzést s a közönség lelkesen 
tüntetett a magyar csapat, a magyar 
győzelem mellett. A Ferencváros 
meg is érdemelte a szeretetnek ezt 
a nagy megnyilvánulását .mert az 
első perctől kezdve a legnagyobb 
stílusban játszott s ’végig biztosan a 
kezében tartotta a mérkőzés sorsát. 
A Rapid teljesen eltűnt a Ferencvá­
ros mellett s végén már durvulással 
igyekeztek a nagy vereség ellen vé­
dekezni. A Rapid különben azon a 
címen, hogy nem uj labdával ját- 
szotak, óvni akar az eredmény ellen, 
azonban nem sok siker reményében.

Somogy— Bocskay 3:0 „
Vidéki Kupa 

Bocskay nagy 
szott, azonban 
ponált védése
szolut gólképtelensége miatt elvesz­
tette a mérkőzést.

NyKlSE—DVSC 3:1
Az amatőr football derby nem 

hozta a várt nagyvonalú játékot. 
Mind a két csapat a mérkőzés fon­
tosságának tudatában ideges volt és 
kapkodó. Az. első félidőben a DVSC 
volt jobb, fölényben is volt, azon­
ban csak a 16-os vonalon kívülről 
lödöztek csatárai, amit könnyen pa­
rírozott a NyKlSE kapusa. A mér­
kőzés folyamán két 11-est nem bírt 
értékesíteni a DVSC. A NyKlSE 
nem érdemelte meg a győzelmet, 
nagy szerencsével jutott hozzá. A 
legjobb embere Szlamek volt és Ku- 
bicska, inig a DVSC-ben Pálinkás és 
Bobák. Pálinkás amellett indolens is 
volt.

DKASE—BUSE 7:2
Teljesen nivótlan játék mellett 

könnyen győzött a gólhelyzeteit 
kihasználó DKASE. A BUSE is sokat 
támadott, azonban helyzeteit nem 
volt képes kihasználni.

NyTVE—KSE 2:0
A NyTVE megérdemelten győzte 

le a formájában erősen visszaesett 
KSE-t.

DMTE—TMOVE 1:1
A vezető gólt a DMTE szerzi meg 

s a TMOVE csak a második félidő­
ben tud egyenlíteni. A munkások 
javuló játékot mutattak. Első pont­
jukat szerezték meg ezen a mérkő­
zésen.

Sabária—Bástya 2:1
A Sabária végre magára talált s 

jó játék mellett megérdemelten sze­
rezte meg első pontjait.

A pengő Zürichben 90.60
Budapest «0.60, Berlin 123.82 és fél, Ne»'- 

york 519.70. London 2520.12 
20.30, Milano 27.22.
9 13. Bukarest 3.14. Bécs 73.10, Amstcruan: 
208.35.

Épület és bútor

«1’15/19’8. aü.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhtvatsl a város adóz4 

közönségét, hogy az 1928. IV. évnegyedre 
esedékes együttesen kezelt közadótartozását 
november hó 15. napjáig fliesse be. Befize­
tések a városi adóhivatal pénztáránál vagy 
31713. sz. postatakarékpénztári számlába 
eszközölnétek.

Azok ellen, kik fizetési kötelezettségűkiiik 
kcilő időben nem tesznek 
tási eljárás meginditatik.

Debrecen. 1928 október

SÍRKÖVEK* 
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Tervekt.' s rajzokat

díjtalanul készítünk. Te). 7-24.

Faüitetök figyelmébe!
Elsőrendű, a debreceni climatikus 

és talajviszonyoknak teljesen meg­
felelő gyümölcsfák jutányos áron 
kaphatók.
Arak 2 pengőtől 1.60 pengőig.

Ültetésre kiválóan alkalmas fe­
nyők, thuják, cyprusok, boróka­
fenyők, utcai sorfák gazdasági fásí­
tásokra való erdei vadcsemeték, 
suhangok ugyanott kaphatók.

Ajánlattal készséggel szolgálunk.

DBörseen sí. ül varos Moszete
Nagyerdő 15. Kossuth u. 2.

BBBBBBBBBBBBB

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFÜLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
tarifa alá esnek.

Bundák 
ruhák 
kalapok

LEVELEZES HÁZASSÁG

óriási választékban 
a legolcsóbb árban 
szerezhetők be

áruházban
Alföldi palota
(Bikával szemben.)

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (Biha-SEillimBlieitsarioii)

Folytonégő kályhák
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle vasáruk 
olcsón kaphatók.

Válófélben 
levő 35 éves férfi há­
zasság céljából isme­
retséget keres. „Ara­
nyos“ jelige alatt két 
címeket a kiadóba.

Magános 
független, szolid, szép 
urinő keresi azon ne­
mes gondolkozásu, kö 
zépkoru vidéki földbir 
tokos, gyáros vsgy ma- 
gasrangu állású egyén 
ismeretségét, ki ót 
anyagilag támogatná 
vágj állásba juttatná. 
Házasság nincs kizár 
va Levelet „Biztos 
jövü" jeli éré a kíadó-

gyakran »xjinecenben 
tadózkodo fiatal intel­
ligens urhölgy isme 
retségét keresi kelle­
mes időtöltésül fiatal 
úriember. „Vidéki* je-» 
ligére a Hajduföldhöz.

Intelligens 
jó megjelenésű, fiatal, 
asinbs, magános nő 
keresi azon úriember 
ismeretségét, ki őt 
anyagiakkal támogat­
ná vagy álláshoz jut­
tatná. „Ezerszer há­
lás“ jeligére a Hajdu­
föld kiadóba kér. 1248

Intelligens 
fiatal úri leény komoly 
intelligens úriember 
barátságát keresi Le­
veleket „Discréció“ je­
ligére á Hajduföld ki­
adóhivatalába kérek.

1271

Jobb iparos, 
kinek jó menetelü üz 
lete van, ismeretség 
hiányában ez utónké 
rés házasság céljából 
jó megjelenésű ÍO—45 
év közötti özvegy vagy 
idősebb leányt, kinek 
ingatlana vagy néhány 
ezer pengője van. — 
Kérem levelét e lap 
kiadóhivatalába külde 
ni .Józan életű“ jeli­
gére. 3498

Intelligens 
ken skedősegéd házas­
ság céljából megis­
merkedne oly szerény 
igényű leánnyal vagy 
gyermektelen elvált 
asszonnyal, ki hűséges 
feleség lenne. Ajánlá­
st a Hajduföld 
iban „Hűség" 
‘re.

Házasság, 
agornőm férjhez men 

ne gazdálkodóhoz, ke­
reskedőhöz. Izraelita, 
saját lakása, vagyona 
van, jó anyahelyettes. 
Özvegy embert kere­
sek 55—60 évest. Ér­
deklődök írjanak a 
Független Újsághoz 
j,Jó házasság“ jeligé­
re. 3492
özvegy asszonyok I 

Ki akar egy vidéki ke­
resztény intelligens fü- 
szerkareskedő felesége 
lenni ? Vallás, kor 
mellékes. Választ vá­
rok „Nem minden­
napi" jeligére a’ Deb­
receni Újság kiadóhi­
vatalába. Közvetítő, 
névtelen, tárgytalan.

Kiadó 
egy szoba, 
Mikes 
szám.

konyha.
Kelemen u. 5.

3596
Kiadó

1 vagy 2 egyénnek 
egy emeleti utcai szo­
ba. Szent Anna u. 31.

684
Kiadó 

Arpádtéren nov. 
egy szoba, 
villannyal, 
tékkkel, 
lennek 
goért. Értekezni Had­
házi ut 12., üzletbe.

'69?

15. 
konyha, 

vizveze- 
gyermekte- 

harminc pen-

szoba, 
Külön

kia- 
jeli-

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
konyha, speiz.- 
udvarból álló 

teljesen uj épü­
let, jószágtartással. — 
Cim: Debreceni Újság 
kiadójában. 694

Bútorozott
szoba intelligens 

egyénnek kiadó. Cse­
repes utca 16. 688

Bútorozott
szoba Piac-utca 58., IL. 
emelet II. lépcső, 29. 
ajtó ikadó. 1285-

Lakás
2 szoba és mellékhe­
lyiség azonnal kiadó. 
Nap-utca 3. 675

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
fütött szoba kiadó. 
Arany János 16. 679

Kétszobás, 
konyhás lakás 
bér elsejére 
Bethlen 27.

Egy
szoba, konyha, jószág­
tartással kiadó. Acél­
utca

novem-
kiadó.

1290*

9. 3539
Kvártély 

kapható intelligens le­
ány részére 
utca 16.

Cserepes-
687

háló
adó.
szám.

Ebédlő
szoba bútor

Kosuth-utca
el-
10.
128



ELLÁTÁS

INGATLAN

1276

KERESLET

ház-
3411

16

szoba,

1289
1

600

578

AJÁNLAT aka-

ELHELYEZKEDÉS

ELADASLAKÁS KERESLET

csino- 
parket

szerelők 
Piac u.

4. em.
3462

lakó- 
Török 

1262

Sándor 
házhoz
Csapó

Ber-
1261

tudó 
fel- 
43.

570

Te-
446

Ház
eladó. Munkás-

10. Kölcsönös
676

lyiségekel, 
33.

kizárólag 
utóda 
szál­

lt. 28.

Egy
konyhás ol- 

lakást keresek 
Annái részen

1257
Lakásnak 
üzletnek kiadó 
szoba konyha

7 3513
fózó

felvétetik
1-éré Si-

1928 október 30

3588

für-

nov.

61.
660

kiadó.
1280

her-
673

vagy 
nagy 

ki­

kiadó.
1273

buto- 
szolid, 

embernek.
1288

KTÍJDUrOhB

Bútorozott 
szoba házaspárnak ki­
adó. József kir. her­
ceg-utca 56. 1274

Bútorozott 
szoba, konyha 
anélkül és egy 
istálló azonnal
adó. Baldogfalva-utca 
17. 3524

Központban 
egy, esetleg két szo­
ba bútorozva vagy 
anélkül, irodának, 
rendelőnek is alkal­
mas, kiadó. Püspöki 
palota, földszint 21.

Kiadó 
különbejáratu 
rozott szoba 
intelligens
Vígkedvű 15.

Kiadó 
egy szoba, konyhás 
lakás egy pár ember­
nek. Vígkedvű 15.

1289
Azonnal 

kiadó utcai két szoba, 
konyha, spájz, villany­
világítás, gyümölcsös­
sel. István ut 37. 1283

Bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös- 
utca 4. Ugyanott, cim­
balom eladó. 1280

Bútorozott
szép tágas szoba,
konyha, speiz mellék­
helyiségekkel azonnal 
kiadó. Csapó-utca

Kiadó 
bútorozott szoba, 
dőszoba használattal. 
Piac 10., II. 2. 1284

2 szobás 
konyhás lakás novem­
ber 1 re kiadó. Beth-
len-utca 27. 1283

Csinosan 
bútorozott szoba egy­
két sezmélynek 
Varga-utca 29.

Egy 
szoba, konyha 
Pesti-utca 7.

Különbejáratu 
nagy utcai szoba üre­
sen vagy elegánsan 
bútorozva elsejére ki­
adó. József kir. 
ceg-utca 40.

Egy 
bútorozod szoba 
1-re kiadó. Péterfia u. 
80. sz. alatt hátul a 
keresztépületben. 1277

Azonnal 
kiadó utcai 2 szoba, 
konyha, spájz, villany­
világítás, gyümölcsös­
sel. István ut 37. 1293

Utcai 
két szoba, előszoba, 
konyha, pincehelyiség­
gel azonnal kiadó. — 
Bercsényi u. 38. 3485

Egy 
műhely helyiség egy 
szobás konyhás lakás­
sal kiadó Miklós 51.

1258
Egy 

szoba, konyha és ve 
renda november else­
jére kiadó József kir. 
herceg ulca 61 1257 

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba 
Vendég utca 81 szám 
alatt kiadó 1260

Műhelynek
2 'zép tn ijis1 ■ I piIó, 
Péterfia utca 9 udvar- 
b1"- 1250

Lakás
egy, két, három szo­
ba-., bolt, műhely, pin­
ceraktár azonnal kiadó 
Sümeghynél, Bsapó u 
H. szám. 1245i 1. szám.

Kiadó 
egv bútorozott szoba 
a Nagyerdei körúton. 
Éftekezhetni dr, Széli, 
Király utca 5. 564

Irodának, 
s donnák, esetleg két 
személynek tágas lép­
csőházi bejáratú szoba 
kiadó. Piac u. 58. 1. 
lépcső 11. em. jobbra.

1241
Kiadó 

egy vagy 2 bútorozott 
szoba Király u 5 , II. 
e. Telefon 961. 563

üzlethelyiség 
forgalmas helyen ki­
adó Ardeklödni Hat­
van u 1 I. emelet — 
Ügyvédi iroda

Utcai 
különbejáratu, 
san bútorozott 
tes szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. — 
Nemzetőr utca

Kiadó 
novembertől 3 
mellékhelyiségekkel, 

sertéstartással kedvező 
feltételekkel. Lehel u. 
39. 1252

Egy szoba, 
konyha és verenda no­
vember elsejére kiadó. 
József kir. herceg u. 
61.

vagy 
utcai 
közponiban, Józzef kir 
herceg u. 25. 1255

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 

szoba intelligens e- 
gyénnek vagy házas 
párnak saját ágyne­
művel kiádó. Nyugoti 
ulca 38 Klein, Szé­
chenyi u. végén 3518

Özvegy 
urinö egy jobb 
társnőt keres 
Bálint 23

Kiadó 
lakás egy szoba, kony­
ha Katz-telep .mellett 
Hadházi ut 16. D. u. 
4 tői 1269
Széchenyi utca 14 

egy buiorozoit szoba 
kiapó november else 
jere 3506

üzkthelyiaég 
öt utcára nyíló gyö­
nyörű téren kiadó Ajtó 
utca 26 1268

Bútorozott »zoba 
1—2 személy részére 
Simonyi ut 7 alatt ki­
adó 1265

szoba,
esőbb
Szent
nov. 1-re. Cint a Haj- 
duföldnél.

ÜZLETEK

Kiadó
10 autó részére ga- 
r .is. Kazinczy utca 4

3525
Bármilyen 

irtari célra megfelelő 
vfágos nagy műhely 
J tadó, Eötvös 64 586

Két
szolid diák lány vagy 
tisztviselőnő teljes el­
látást kaphat. Eladó 
kihúzás ágy, asztali 
lámpák Mester 31 sz.

559

Kétezerdarab 
flidieper-palánt meg 
vételre kerestetik, 
csényi utca 109.

Középkeru 
vidéki u kisebb 
tartásához keres finom 
lelkű, jellemes, Jiszta, 
lehetőleg falusi asz 
szonyt vagy idősebb 
árva leányt gazdasz- 
szonynak, ki nem ti­
ze ésre, hanem jó bá­
násmódra vágynr. Ki­
merítő ajánlatok „Csak 
szolid“ jeligén a Híj- 
duföld kiadójába. 1240

Egy 
intelligens leányt ké­
sesek lakótársul. Beth­
len utca 3.

Télen 
lakatlan kerti házban 
bútorozott szobát ke­
resek azonnalra. Cí­
meket a kiadóda ké 
rek. 1292

Intelligens nőt 
lakótársul keresek — 
Bethlen u. 3. 1233

Jó 
családból való 4 kö­
zépiskolát végzett fiú 
fizetéssel tanulónak fel­
vétetik Mayer divatház 
Piac u. 18. 1267

Főző 
mindenest jó bizonyít 
vánny .1 és egy jó min­
denes leányt keresek 
nov, 1 re Jelentkezés 
d. u. 3 - 6 ig. Fiú ne- 
ve!ő intézet, Varga u 
5. szám. 1237

12—15.000
financirozó 

vagy társnőt 
budapesti

pengőig 
társat 
keresek 
nagy jövedelmű trafik
megvételéhez, közre­
működéssel vagy anél­
kül. — Ajánlatokat 
„Igényjogosult“ jel­
igére kérek a kiadóhi­
vatalba. 1182

Mindenes 
szakácsnőt, Xlól fözőt 
vidéxi városba keresz- 
|ény úri családhoz el­
sejére felveszek. Je­
lentkezni Nap utca 18. 
keresztépület. 681 

Pénzbehzedői 
állást keresek óva lék­
kai. Cint a kiadóban. 

683

Aartalo* 
tanulók fizetései fel­
vétetnek Vangor Antal 
asztalosnál Csapó u. 
9. szám 3527

Kifutó
f u felvétetik Csapó u 
58 Weinberger cipő­
gyár 3581

Bejárónő 
felvétetik, jelentkezni : 
l—3-ig József király 
herceg utca 35, szám, 
jobbra 3530

Németül 
tinit született német 
tanerő gyors sikerrel. 
(Esti tanfolyam is) Da­
rabos utca

Fól 
szakácsnő 
november 
monffy utca 7. szám, 
3 emelet 3533

Főzőnő 
mindenes felvétetik
nov. 1-ie dr Propper, 
Szentanna ,8. 3544

önállóan 
lajz után dolgozni 
villamos 
vételnek,

éves 
fiú, 4 gimnáziumi vég­
zettséggel, szorgalmas, 
s o id, jó magaviseletü 
ajánlkozik bármilyen 
állásba, elmenne kifu­
tónak is Ajánlatot a 
Hajduföldhöz kérünk.

Egy 
könyvelést, levelezést 
vállal még Balázs An­
dor Darabos 27 3474 

Ügyes 
koreskedösegéd azon­
nali belépésre keres­
tetik. jSchön Sándor­
nál. 3597

Kereskedelmit 
végzett Kisasszony, 
perfekt gép < s gyers 
író, hibátlan számoló, 
tel vétetik. Írásbeli aján­
latok személyes jelent­
kezéssel. Koetsek Gé­
za k. r. t. föüz etében.

Tanulóleányt 
női divatszalonba fél- 
veszeK. — Urilányokat 
szabni, varrni tanitok. 
Piac u. 42. 3601

Mosogató 
asszonyt felvesz a 
Gambrinusz. 693

Ktszolgáiónő 
füszerüzlelbe alkalma­
zást nyer. Szent Anna 
utca 55. 680

Lámpaernyók, 
diványpámák inont ro- 
zasa 2.— iparművész 
nőnél. Degenfeld tér 
10., emelet. 3598

Sajáttcrmésü 
bor literenként 95 fil­
lér Balogh Kálmán fű­
szer- és csemegeüzle­
tében, C-apó 35 Ipa­
rostanonciskola. 689 

50 drb 
heve ő borjú, esetleg 
400 drb birkát telel 
tetésre elvállalok. Bő­
vebben Hajdusámson, 
Debreceni u ca 143 

1286

Mindennemű 
órákat jól és 1 gol- 
csóbban javítok inga 
órákért házhoz küldök. 
Zsiga órás Degenfeld- 
tér, vassáior I. sor 7.

677
Kabátok, 

ruhák jutányos árban 
készülnek. Hunyadi­
utca 8. Tanulólányok 
felvétetnek. 674

Svájcibakk 
jerke kecskék felüzeté- 
séhez vau, Károly Fe­
renc József 52. 1270 

Szerényebb 
igényű úri leány lakást 
kaphat urinőnél Piac­
utca 19

Mányi 
hölgyfodrász, Király-u. 
2 Henázás, londolálás 
manikűr, hajvágás. — 
Olcsó ár. 3502

Legújabb 
modellkalapok legol­
csóbban kaphatók, ala 
kitások jlegjutányosabb 
árban készülnek Hella 
kalapszalonban Csapó 
utca 29 3453

1 pengőért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa ■ 
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

Legolcsóbb 
női kalayok, gyors ala­
kítás Csobán Mariská­
nál Cserepes utca 16.

1188
Egy

liter kitűnő fajbor 1 P 
20 fillér Szabónál, Ceg­
léd utca 20 3453

Kitűnő 
tejet házhoz szállít ter­
melő. Horváth Kandia 
utca 8. 1253

40 darab 
heverő marhái, eset'eg 
400 drb heverő b rkát 
teieltetésre tlvába'ok. 
Bővebben Hajduszo 
boszlón, Nádudvari ut 
115. alatt 1235

Perfekt 
angol és francia sza­
bónő úri házakhoz 
ajánlkozik 4 pengőért. 
Kérem a címet leadni 
a Hajduföld kiadóhi 
vatalába. 1247

Buzakenyérliszt 
39 fillér, horpa 22 fil­
lér, Horváth lisztrak­
tárában Degenfeld tér 
1. szám.

Debreceni 
zongoratanárnő, 
démiai módszerrel ta­
nít. Kijárna Szobosz- 
lóra órákat adni. Ma­
gyar nótákat is tanít, 
kitűnő eredménnyel. 
Jelentkezők címét meg 
tudhatják a Szobosz- 
lói Független Hajdú­
ság kiadóhivatalában.

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható 

’ Gabányi 
cégnél, 
litva is.
Telefon 4—49.

Paplant 
készítek, javítok, háj­
hoz 'megyek, levélhi- 
vásra megjelenek. Pap- 
lanvarroda, Hajó u. 20.

569
Zongora 

órákat ad régi praxis­
sal bíró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében mízs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanít nagy ered­
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Eladó
Erzsébet-utca 12. szá­
mú ház, ugyanott ki­
adó egy szoboa, kony­
ha azonnal. 690

Eladó
gazdálkodónak kivá­
lóan alkalmas ház, be­
költözhető összes he-

Erzsébct
672

olcsón 
utac 
Kosuth-utca 8.

Eladó ház
Felsőjózsán üzlethelyi­
séggel, 3 rendbeli la­
kással és 840 négy­
szögöl kerttel, értekez­
hetni Tímár utca 23., 
hátsó udvar 1226

Kiadó
21 hold föld tanyával 
Bánk 14 sz 401

Gyümölcsös 
és szőlő lakással bér­
be, illetve részes mun­
kára kiadó. Márton 
ügyvéd, Piac 44. 
efon 744.

Eladó
a’ Homokkertben
n gyszögöl szóilő és 
gyümölcs össel t eüT- 
tetett házhely. Érte­
kezni Ispo'ály u. 13. 
sz 1075
11. sz. 1224

Ujkert,
Lehel ulca 39. számú 
ház eladó, esetleg 3 
szobás lakás kiadó. 
Értekezni lehet drTer- 
vey Tamás és dr Ko- 
váts Béla ügyvédeknél 
Ferenk József ut 73.

1254
Hatvan utcai kert 

Gyepűsor 34. számú 
szőlő gyümölcsössel, 
szép cserepes épület, 
két szoba, előszoba, 
nyári | külön konyha, 
nagy borház, prés, — 
szőlődaráló, permetszö 
25 hektóhoz hordó, 
sürgősen eladó. Meg­
tudható ?Kazmczi u 4 
szám Lévi Benjámin 

3526
A Bánkon

21 hold föld eladó. 
Értekezni Mester utca 
29. 1256

Hosszú zongora 
eladó vagy oérbeadó. 
Érdeklődni lehet S a- 
bo-zlainénái, az Első 
T ikarékpénztár hiva­
talában. 1291
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Egy 
jókarban levő álló és 
jó hangú cimbalom 
eladó, Simonffy u. 51.

3600
Kit 

konyhaszekrény 15 P, 
egy tiszta ágy 6 P-ért 
eladó. Baross 14.

> 682

1287

2 éves 
gyökeres szőlővessző 
eladó. Homokkert Szo- 
boszlai Pap István u. 
15. szám. 1287

Ajtó, 
fagerendák, cselédágy, 
vaskályha, bor, női ka­
bát eladó, Hatvan u. 
4. szám. 642

Gazdasági 
falszerelések, széké 
rek, buzarosta stb el­
adók. Szentpéter inéi, 
Bethlen 48. 1284

Erős 
vasajtó és* káposztás 
hordá van eladó. Eöt­
vös u. 64. 685

Pianino 
eladó, Bika bérház, II. 
em. 8 3599

Redőnyös 
boltajtók, használt aj­
tók, ablakok eladók. 
József kir. herceg-utca 
7. 1275

Tégláskertben 
Basahalorn-utca 58. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, kamara, ser­
tésól stb., területe 798 
öl, pénzintézeti teher­
rel együtt kedvező 
részietfizetéssel eladó 

és beköltözhető. Érte­
kezhetni Tiszántui 
Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél, Kossuth- 
utca 8. 1286

Ezerló
fajtiszta 2 éves gyö­
keres szőlövessző el­
adó. Pajborok magas- 
fokuak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-u. 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé­
gében, az öreg-tanya 
mellett.

Elköltözés
miatt eladó 2 vaságy, 
1 fali ingaóra, 2 dí­
vány, 1 hencser, 1 
konyhakredenc, 2 gáz­
radiátor, 2 fotel, 4 füg­
gönytartó és többféle 
bútor. Nyugati-utca 48.

3542
Jó

családi ház, jó mellék­
épületekkel, nagy kert­
tel 
Vétel 
hető.

sürgösen eladó, 
esetén beköltöz- 
Kuruc-utca 12. 

3576 
Eladó

két ágy, két éjjeli szek­
rény, egy siffon, egy 
asztal. Hortobágy-utca 
9. 1285

Egyetem 
mellett téli-nyári la­
kással gyümölcsös és 
szöllővel villa eladó. 
Értekezés dr Csáthy- 
nál, Deák Ferenc-utca 

1281
Csokonai-

7. számú uj, mo- 
családiház eladó.

1279

utca 
derű

PARENTHÉSYINGATLANFORGALMI és HITELIROOAJA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladáséval a legelőnyösebb feltételek mellett.
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Wirtsch, 
alkalmi 
Schmidt 
tárában.

Zongora,
Bösendorfer, 

vétel, eladó, 
zongorarak- 

3564 
Zsákok

terménynek eladók, 
adók. Értekezhetni 3— 
5-ig. Dr Popper, Szent 
Anna 18. 3555

Eladó 
12-es Browning va­
dászfegyver. Késes-u. 

84. 1282
Parkettfa 
szoba részére 
eladó. Darabos 

3368

1—2 
olcón 
utca 27

Épületfa 
használt, — nagyobb 
mennyiségben is eladó 
Csapó u. 51 1215

1259

Eladó
István ut 14. sz. alatti 
ház. 3 szoba rrellék- 
helyieégekkel, istálló, 
udvar, gyömölcsöskert 
beköltözhető

Eladó 
kit tanya köntösgáti 

iskolával szemben
484., 483 Értekezni 
Gohér ut 15

Eladó 
újonnan épült családi 
ház, azonnal beköltöz­
hető. — Értekezhetni : 
Homok utca 6i. 548

3510

Ideal 
folytonégő kályha el­
adó. Megtekinthető a 
déli órákban, Török 
Bálint-utca 10. 7261

Főiskolai hallgatók!
Alig használt finom 
fekete télikabát eladó 

595
fekete télikabát 
Vörösmarty 24

Eladó 
kényelmes családi ház 
olcsóért Vígkedvű Mi­
hály utca 26 3514

Budapesten 
belváros közepében 

szépen bútorozott 1 
es 2 ágyas szobák ki­
tűnő ellátással, olcsó 
árban kaphatók. Ex­
celsior Pensi, IV. Pro- 
hászka Ottokár (Pap­
növelde) u. 8 3507

Zongora 
eladó Eötvös utca 11. 
Megtekinthető délelőtt 
10-3-ig 3501

Eladó 
szőnyegszövő állvány, 
fürdőkályha, Arany Já­
nos utca 57

Eladó
Máv. cséplőgarnitura 
6-os és 8-as, üzemké­
pes állapotban. Horvát 
Sándor Mikepércs 1261 

Bútorok, 
háztartási kellékek és 
egyéb ingóságok sür­
gősen eladók. Garay- 
utca 26.

Fényképezőgép 
12-16-os Zeiss-len- 
cséve), ’alig használt 
állapotban eladó. Cím: 
Csapó u. 19. kereszt­
épület, Tóth orvostan­
hallgató.

1263

Díszfák, 
díszcserjék olcsón el­
adók, Nyomtató u. 3.

1246
Eladó 

használt kagtafák, ci­
pész bankli, egy ki 
dugó és egy fali silt. 
Szent Vnna utca 56., 
pince.

Alig használt 
gázkályha eladó Mik- 
ós utca 44.

Uj 
káposztáshvrdók csa­
varral eladók. Varga 
u. 13. 1251
Ágysodronyfeszitő- 

gép modern, o.csón 
eladó Karingetz gép­
műhely ispotály ’utca 
3 f. 1216

Eladó 
nagy szekrény, ruha­
nemű, négy rekeszes 
baromfi ketrec Tímár 
utca 50 1266-

Fejőstehenek, 
kipróbált nagytejőek 
állandóan kaphatók
Onossai utca 5 szám 
alatt 3511

VEGYES

Eltűnt kerékpár.
D 1611; rendszámú 

Steyr-Waffenrad ke­
rékpár (gyári szám 
2105024)eltünt.Nyom­
ra vezető 10 pengő ju­
talomban részesül. — 
Cim a kiadóban/1227

Elveszett 
egy karkötő arany óra 
a Miklós utcai útvo­
nalon. Megtalálója illő 
jutalomba részesül a 
Hajduföld kiadóhiva­
talában. 1272

A HAJDI FÖLD

Az arkanzászi regulátorok
Irta : 6ERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld" eredeti fordítása)
(12)

„De telkemre mondom, nem olyan szórakoz­
tató itt ez az elhagyatott földdarab, hogy az em­
ber a jó társaságot olyan könnyen nélkülözhetné.“ 
Az öreg Harper legalább gyakrabban jön, — de 
merre bujkál máma?“

„Mindjárt itt lesz.“
„Apropos Brown, hogy el ne felejtsem, — má­

hoz négyhétre meghívom a leányom lakodalmára. 
— nagybátyjával együtt...“

„Bocsánat. — válaszolta Brown gyorsan, mi­
közben elfordult tőle, — négy hét múlva aligha le­
szek már Arkanzászban "

„Nem tesz már Arkanzászban? Hogyan? Azt 
hittem, hogy a nagybátyja földet vett s végleg itt 
telepednek meg. ‘

„A nagybátyám itt is marad, én azomban csat­
lakozom az önkéntesekhez, akik Texasba vonulnak. 
Mint azt pár napja Little Rockban hallottam, 1 exas 
meg akar szabadulni Mexikótól, s ehhez amerikai 
karokra van szükség.“

„Balgaság! — kiáltott fel Roberts barátságo­
san megragadva az ifjú ember kezét, — hagyja rá 
Texasra a saját háborúját s maradjon közöttünk. 
Fourche la fave-nál is szükség van derék embe­
rekre, hogy a környéken annyira elhatalmasodott 
pimaszokat megfékezhessük, — egyébként is a la­
kodalomra összegyűl az egész környék minden leá­
nya, s vigyen el engem az örd ... akarom mondani, 
nagyon különös volna, ha közöttük nem találkoz­
nék valaki az Ön számára is, olt — ettől ne féljen. 
— folytatta tovább kacagva, amikor Brown a fejét 
csóválta, — pompás leánykák vannak errefelé, ha 
nagyon szétszórtan is laknak. Persze olyan ember 
mint maga, aki sehova sem megy és nem tesz láto­

gatásokat, nem találkozik velük. De itt jön végre 
Harper, ezer villám — milyen vörös a képe!“

Tényleg a tisztes gentleman érkezeti erős üge­
tésben. Valószínűleg attól tartott, hogy Brown be­
szélni fog s ezért már messziről kiáltotta: „Hé, fin, 
remélhetőleg nem fecsegtél?“

„Egy igét sem, Nagybácsi.“
„Nos, ez derék. — Gyerekek, ma reggel nagy­

szerű kalandom volt, olyan vadászat...“
„Vadászat Mr. Harper? — szólt közbe szemre- 

hányólag Madame Roberts, aki odalépett s mindkét 
férfit barátságosan üdvözölte, — vadászat a szent 
Sabbaton?“

„Puska nélkül, mrs. Roberts, puska nélkül, 
egész ártatlanul. De ezt elejétől fogva el keli be­
szélnem, mert ilyesmit nem él meg naponta az em­
ber. — Bili — itt maradni fiú — tanúskodni, hol van 
Assowaum?“

„Kiment a földre az égő fatörzshöz, valószínű­
leg egy darab hust süt ott magának.“

„Helyes, később neki is be kei! jönnie, — tanuk 
kellenek nekem, —■ mert külömben senki sem hiszi 
el, ami történt — mindig mindenki níndent szemé­
lyesen akar látni, — de hallottátok volna a bátyá­
mat, mikor beszélt...“

„Vagy az öreg Bahrenst“ — kacagott közbe 
Roberts.

„Puh — ki ez a Bahrens? Egyebet sem hallok: 
az öreg Bahrens. Egyszer már fel kell keresnem. 
Ez biztosan valami csodaállat.“

„Kedden úgyis arra kell mennünk elvadult 
disznók előkeritésére, — mondta Roberts, — ha 
kedve van, tartson velünk. Akkor éjjelre Bahrens- 
t’él maradunk.“

„Topp! — kiáltott Harper beleegyezőleg. 
de most az én történetemet hallgassák meg. '

Mig a kis öreg nagy kedvteléssel mesélte 
figyelmes hallgatóinak csodálatos kalandját. Row- 
son, aki nem tartotta méltóságával összeegyeztet- 
hetőnek, hogy az alig befejezett prédikáció után 
tüstént résztvegyen az általános vidámságban, egy 
hátsó kijáraton át a földekre ment. Ez tulajdon­
képen még csak irtvány volt; mindedddig nem ve­
tettek semmit sem belé, sőt a kidöntött fatörzseket 
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sem takaritoták el az útból. Most ezt a célt úgy 
akarták elérni, hogy Roberts és társai meggyujtot- 
ták a kivágott fákat s ennél a tűznél sütötte Asso­
waum a Harper által fogott szarvas combját. Így 
látta meg Alapaha, aki indián szokás szerint hozzá­
fogott az ebéd elkészítéséhez.

Hanyagul, takaróján kinyujtózva feküdt az 
erdők vörös fának hatalmas termete, mig saját­
kezűig készített pipájából megfontolt tempóval 
eregette a füstöt, — a kidöntött tölgy alatt, amely­
nek sorsa példázta az ő fajtájáét is. Nemrég még 
uralkodott ezen a tájon ez az ősi sudár s büszkén 
és merészen tekintett szerte birodalmán, most pedig 
a földön hever, s fehér betolakodók azt sem tudják, 
mi módon pusztítsák el a leghamarabb. Mint a fa­
törzsét a láng, úgy emészti a harcosok törzsét a 
tüzesviz, — m g lassan, lassan, mindinkább elhara- 
pódzva megsemmisülnek az erőteljes életerek, ki­
szikkad a velő, s nem marad vissza más, mint zsa­
rátnok és hamu. A fehér ekéje felszaggatja az ős­
talajt, s az elárvult tanácskozási tüzek kövei sir- 
jeleivé válnak a lehanyatlott, eltűnt dicsőségnek.

Assowaum elméjét, aki mint ezrek közül alig 
egy, nem osztozott a fehérek elterjesztette bűnök­
ben, valószínűleg ezek a szomorú gondolatok fog­
lalkoztatták, am.nt elmerengve meredt reá a szét­
hulló parázsra, — amidőn felesége hirtelen abba­
hagyta munkáját s eltávozott a ház irányában. Meg­
látta ugyanis a prédikátor közelgő alakját s az elé 
sietett. Ez kezet nyújtott neki és hosszú, kenettel­
jes áldást mondott reá. Ezalatt azonban_sistergett 
a hús, s egyik fele megégett.

Alapaha egyike volt ama kevés számú indián­
nőknek. akiknek a fehér fajtól egyébként kellemet­
lenül elütő külső tulajdonságai díszéül szolgáltak. 
Az előreálló pofacsontok eltűntek egészségtől duz­
zadó orcái alatt, telt ajkai buján iveitek, az éjfekete 
szemek alig fékezhető tűzzel lobogtak az erdei 
szépség sötétszinü arcából, fogainak elefántcsont 
fénye bármely négert megcsufolt volna s a karcsú, 
teit alakot nem fedezte el annyira a finoman kidol­
gozott, vékony bőr-öltözet, hogy legalább ne sej­
tesse tapadó fedői alatt a hibátlan formákat.

 (Folytatjuk.)
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